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ÚVOD 

 

Oznámení záměru Samoobsluţná čerpací stanice motorové nafty firmy PV-

RECYKLING, s.r.o., k. ú. Prostějov (dále téţ oznámení), jehoţ investorem a 

oznamovatelem je PV-RECYKLING, s.r.o., Příkop 843/4, 602 00 Brno, IČ: 262 

73 993, je zpracováno v souladu se zákonem č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů 

na životní prostředí (dále téţ zákon), obsah oznámení je dán přílohou č. 3 zákona. 

Cílem oznámení je poskytnout základní údaje o záměru, jeho moţných vlivech na 

ţivotní prostředí a rizicích vyplývajících z jeho provozu. 

 

Navrţená čerpací stanice je určena pro plnění nádrţí motorových vozidel firmy PV-

RECYKLING, s.r.o. Prostějov motorovou naftou. Zařízení je neveřejné a je řešeno 

jako samoobsluţné na čipové karty. Čerpací stanice je instalována na zpevněné 

ploše v areálu firmy a sestává z nadzemní ocelové dvouplášťové skladovací nádrţe 

typu NDNe PH 25-2-1/500 o objemu 25 m3 s integrovaným výdejním stojanem, pří-

slušnými armaturami pro stáčení a výdej nafty, bezpečnostními prvky a poţadova-

ným příslušenstvím.   

 

Vstupní údaje byly převzaty z oznámení o záměru pro územní souhlas zpracovaného 

Václavem Répalem, Hlavní třída 39, 798 12, Kralice na Hané a konzultovány 

s projektantem, investorem a zástupci dotčených orgánů státní správy a územní 

samosprávy. 

 

Zpracovatelem oznámení je Ing. Petr Götthans, Kosmonautů 1028/7, 779 00 Olo-

mouc, IČ: 649 52 053, E-mail: petr@gotthans.cz, autorizovaná osoba dle zákona č. 

100/2001 Sb. (číslo autorizace 47905/ENV/06). 
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SEZNAM POUŢITÝCH ZKRATEK 
 
BPEJ  – bonitovaná půdně ekologická jednotka 
CO2  – oxid uhličitý 
ČHMÚ  – Český hydrometeorologický ústav 
č.h.p. – číslo hydrologického pořadí 
ČIŢP  – Česká inspekce ţivotního prostředí 
ČOV  – čistírna odpadních vod 
ČSN  – česká technická norma 
DN  – průměr potrubí 
EIA – „Environmental Impact Assesment", hodnocení vlivů na ţivotní prostředí 
EVL – evropsky významná lokalita 
HPJ  – hlavní půdní jednotka 
CHKO  – chráněná krajinná oblast 
CHOPAV  – chráněná oblast přirozené akumulace vod 
KES – koeficient ekologické stability 
KHS  – krajská hygienická stanice 
k. ú.  – katastrální území 
LA  – hladina hluku A [dB(A)] 
LAeq – ekvivalentní hladina hluku A [dB(A)] 

LAeqp – nejvyšší přípustná hladina hluku A [dB(A)] 
LAmax – maximální hodnota hladina hluku A [dB(A)] 
LBC   – lokální biocentrum 
LBK  – lokální biokoridor 
MZe ČR  – Ministerstvo zemědělství České republiky 
MŢP ČR – Ministerstvo ţivotního prostředí České republiky 

NL  – nerozpuštěné látky 
NM  – nafta motorová 
NN  – nízké napětí 
NOx  – oxidy dusíku 
NP – nadzemní patro 
NPP  – národní přírodní památka 
NPR  – národní přírodní rezervace 
OA  – osobní automobily 
OP  – ochranné pásmo 
parc. č.  – parcelní číslo 
PHM – pohonné hmoty 
PM10      – respirační frakce prašného aerosolu s aerodynam. prům. 50 % částic menších neţ 10 

m 

PO – ptačí oblast 
PP – podzemní patro 
PS – provozní soubor 

PST – předávací stanice tepla 
PUPFL – pozemek určený pro plnění funkcí lesa 
ř. km.  – říční kilometr 
SO – stavební objekt 
SO2  – oxid siřičitý 
VP – větrný park 
VTE – větrná elektrárna 
TUV  – teplá uţitková voda 
TZL  – tuhé znečišťující látky 
ÚP – územní plán 
ÚPD  – územně plánovací dokumentace 
ÚSES  – územní systém ekologické stability 
VKP – významný krajinný prvek    
VN  – vysoké napětí     
VVN  – velmi vysoké napětí 
ZCHÚ  – zvláště chráněné území 
ZPF  – zemědělský půdní fond 
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ČÁST  A. 
ÚDAJE O OZNAMOVATELI                                           
 
 

A.1. OBCHODNÍ FIRMA:  PV-RECYKLING, s.r.o. 

  

A.2. IDENTIFIKAČNÍ ČÍSLO:  262 73 993 

     

A.3. SÍDLO:  Příkop 843/4, 602 00 Brno 

 

A.4. OPRÁVNĚNÝ ZÁSTUPCE OZNAMOVATELE (JMÉNO, PŘÍJMENÍ, BYDLIŠTĚ A TELEFON) 

   

 Ondřej Batta 

 jednatel 

   

 Bedihošťská 197, 798 12 Kralice na Hané  

  

 Tel.: 731 413 301 
  

 

 

 

 

ČÁST  B. 
ÚDAJE O ZÁMĚRU 

 
 

B.I. ZÁKLADNÍ ÚDAJE 

 
B.I.1. NÁZEV ZÁMĚRU A JEHO ZAŘAZENÍ PODLE PŘÍLOHY Č. 1  

 
SAMOOBSLUŢNÁ ČERPACÍ STANICE MOTOROVÉ NAFTY FIRMY PV-RECYKLING, 

S.R.O., K. Ú. PROSTĚJOV 
 

Dle Přílohy č. 1 zákona č. 100/2001 Sb., kategorie II., sloupec B, se jedná o záměr 

č. 10.4: 

  

Skladování vybraných nebezpečných chemických látek a chemických 

přípravků (vysoce toxických, toxických, zdraví škodlivých, ţíravých, 

dráţdivých, senzibilizujících, karcinogenních, mutagenních, toxických 

pro reprodukci, nebezpečných pro ţivotní prostředí) a pesticidů v 

mnoţství nad 1 t; kapalných hnojiv, farmaceutických výrobků, barev a 

laků v mnoţství nad 100 t, 

 

který podléhá zjišťovacímu řízení. Příslušným správním úřadem, který zajišťuje po-

suzování, je Krajský úřad Olomouckého kraje.  
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B.I.2. KAPACITA A ROZSAH ZÁMĚRU  

 
Objekt navrţené čerpací stanice bude mít následující kapacitní parametry: 

 

Půdorysné rozměry zařízení:  6 279 mm x 2 518 mm 

Výška zařízení: 3 979 mm 
Objem nádrţe: 25 m3  

Průtok výdejním stojanem: 70 l/min 
Roční výtoč nafty: 60 m3/rok 

 

 
B.I.3. UMÍSTĚNÍ ZÁMĚRU  

 
Kraj:  Olomoucký  

Okres:  Prostějov 

Obec:  Prostějov 

Katastrální území:  Prostějov 

Pozemky parc.č.:  7464/27 

 

Čerpací stanice se nachází v areálu kovošrotu firmy PV-RECYKLING, s.r.o. na zpev-

něné ploše v blízkosti vrátnice. Areál je situován mezi ţelezniční stanicí Prostějov – 

hlavní nádraţí a ulicí Průmyslovou. Dle Územního plánu města Prostějov se místo 

stavby nalézá na ploše pro dopravu a technické vybavení – ţelezniční dopravu.  

 

 

B.I.4. CHARAKTER ZÁMĚRU A MOŢNOST KUMULACE S JINÝMI ZÁMĚRY  

 
Navrţená čerpací stanice má charakter trvalé novostavby. Bude slouţit pro tanko-

vání motorové nafty pro nákladní automobily zajišťující svoz odpadů firmou PV-

RECYKLING, s.r.o. a pro mechanizační prostředky pouţívané pro manipulaci s mate-

riálem v areálu sběrných surovin. Samoobsluţná neveřejná čerpací stanice dodáva-

ná dodavatelem jako konstrukční celek bude instalována na nepropustné zpevněné 

ploše, plocha stejné konstrukce je vybudována v prostoru pro příjezd a odjezd ná-

kladních automobilů dováţejících motorovou naftu do nádrţe a techniky pohonné 

hmoty čerpající.  

 

S ohledem na charakter záměru a charakter jiných stávajících i předpokládaných 

aktivit negativně ovlivňujících ţivotní prostředí v území určeném pro dopravu, výro-

bu a sluţby bude kumulace vlivů záměru s jinými vlivy bezvýznamná.  

   

Navrţený objekt nezasahuje do staveb jiných investorů ani nepodmiňuje jejich rea-

lizaci vlastní realizací. Cílem navrţeného řešení je snaha o co nejmenší narušení 

stávajícího stavu a vazeb v území. Záměr byl projednán dotčenými orgány státní 

správy a samosprávy a není proti němu z jejich hlediska námitek. Plocha, na které 

je umístění zařízení navrţeno, je v platné územně plánovací dokumentaci zařazena 

mezi plochy pro ţelezniční dopravu a záměr tedy funkčně územnímu plánu města 

odpovídá.                   
 

 
B.I.5. ZDŮVODNĚNÍ POTŘEBY ZÁMĚRU A JEHO UMÍSTĚNÍ, VČETNĚ       

PŘEHLEDU ZVAŢOVANÝCH VARIANT   
 

Vybudováním čerpací stanice dojde ke zlepšení logistických vazeb a ke sníţení do-
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pravní zátěţe, která je v současnosti spojena s čerpáním pohonných hmot techni-

kou investora na veřejných čerpacích stanicích. Předmětná lokalita byla vybrána ja-

ko optimální především z hlediska vhodné dopravní dostupnosti pozemku, z hledis-

ka vyhovujících vlastnických vztahů pozemků, blízkých inţenýrských sítí, odpovída-

jícího vymezení ploch v územním plánu města a rovněţ z důvodu, ţe lokalita vyho-

vuje z hlediska strategického umístění.  
 

V oznámení není uvaţováno s variantním řešením záměru. Vzhledem k situování 

pozemků, které můţe investor pro realizaci záměru vyuţít a ke snaze o maximální 

vyuţití plochy areálu společnosti, jeví se návrh jako optimální a není nutné zpraco-

vání dalších územních alternativ řešení. Rovněţ technické řešení čerpací stanice je 

zpracováno v jediné realizační variantě, vychází z nabídky kompletního zařízení do-

davatele. Předkládaná varianta je navrţena na standardní úrovni a respektuje 

ostatní zájmy v území. Návrh záměru z hlediska umístění i z hlediska technického 

řešení splňuje standardní poţadavky na zařízení tohoto charakteru, minimalizuje 

potenciální negativní vlivy na ţivotní prostředí a obyvatelstvo a současně odpovídá 

provozním potřebám a podnikatelským aktivitám investora.  

 

 
B.I.6. POPIS TECHNICKÉHO A TECHNOLOGICKÉHO ŘEŠENÍ ZÁMĚRU  

 
Záměrem investora je výstavba nové neveřejné jednoproduktové čerpací stanice 

motorové nafty se samoobsluţným výdejem na čipové karty přibliţně pro 50 

uţivatelů. Čerpací stanice bude slouţit výhradně pro plnění nádrţí motorových 

vozidel investora. Stáčení i výdej motorové nafty bude prováděn na ploše 

vyhrazené před objektem čerpací stanice, která bude proti případnému úniku 

ropných látek a moţné kontaminaci půdy a podzemní či povrchové vody 

zabezpečena pojezdovým úkapovým sorpčním roštem. Vlastní čerpací stanice 

sestává z 1 nadzemní dvouplášťové skladovací nádrţe na motorovou naftu o obsahu 

25 m3 typu NDNe s integrovaným jednoproduktový výdejním stojanem typu CUBE 

70 MC umístěným v uzavíratelné a kryté části nádrţe. Vnější ocelový plášť nádrţe 

tvoří zároveň havarijní záchytnou jímku, která pojme více neţ 100 % objemu 

čerpací stanice. Vzhledem ke skutečnosti, ţe veškerá zařízení jsou ukryta v tzv. 

servisním nosu, není uvaţováno o zastřešení čerpací stanice. 

 
SKLADOVACÍ NÁDRŢ 

 

Motorová nafta bude skladována v bezúdrţbové jednokomorové nadzemní ocelové 

nádrţi typu NDNe PH 25-2-1/500 o objemu 25 m3. Nádrţ je určena pro ekologické 

skladování hořlavých kapalin II. – IV. třídy nebezpečnosti. Nádrţe tohoto typu do-

dává P. H. Petrol s.r.o., Svitavská 500, 678 0l Blansko. 

 

Nádrţ má válcový tvar uzavřený klenutými dny. Provedení nádrţí je dvouplášťové s 

kontrolou meziprostoru stlačeným vzduchem. Vnější plášť slouţí také jako ochrana 

před slunečním zářením. Nádrţ bude uloţena na tvarovaných sedlových podporách. 

V horní části nádrţe se nachází kontrolní vstup o velikosti DN 500. Díky pevnému 

ocelovému provedení je minimalizováno nebezpečí poškození ze strany tankujících 

například při neopatrném najíţdění, nebo jiné činnosti v blízkosti provozní nádrţe. 

Samonosná konstrukce dovoluje umístění na základovou desku tvořenou panely 

nebo stávající zpevněnou plochu. V případě potřeby lze standardně dodávanými ko-

tevními prvky nádrţ připevnit k podloţí.  

 

Nádrţ je vybavena uzamykatelným servisním „ nosem“, který je spojen s šachtou 

nad armaturami a spolehlivě chrání před neoprávněným či násilným přístupem tře-
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tích osob a poškozením vybavení nádrţe. V uzavřeném nosu nádrţe se nachází i 

výdejní stojan. Dno nosu plní funkci záchytné vany při případných netěsnostech a 

úkapech vznikajících při stáčení a výdeji. Kompletnost výrobku zajišťuje plnicí, od-

kalovací a sací armatura se zpětnou klapkou, mechanický stavoznak, armatura s 

koncovou neprůbojnou pojistkou a výdejní monoblok CUBE 70 MC s automatickou 

výdejní pistolí. 

 

Nádrţ je vybavena plnícím otvorem DN 50, ve kterém je umístěna kalibrovaná 

měrná tyč a plnicím otvorem DN 80 pro moţnost napojení čerpadla GESPASA ke 

stáčení PHM z autocisterny. Výkon stáčecího čerpadla činí 500 l/min. Stáčecí čerpa-

dlo však nemusí být nainstalováno, ale můţe být pro zásobování vyuţito stáčecí 

čerpadlo, které je součástí zásobovací autocisterny. Dále je nádrţ opatřena akustic-

kým hlásičem maximální hladiny GESPASA. Meziprostor nádrţe je kontrolován vizu-

álně pomocí vzduchového manometru. Provozní tlak v meziprostoru pláště je max. 

0,4 bar a max. provozní tlak nádrţe je 0,75 bar při rozsahu provozních teplot -20 

aţ +40 °C. Celý povrch nádrţe je po tryskání nastříkán dvousloţkovým nátěrem. 

Nápisy a osazené prvky jak hydraulické, tak elektrické, splňují dle dodavatele veš-

keré platné normy a předpisy z hlediska bezpečnosti provozu i ochrany ţivotního 

prostředí. 

 

Charakteristika nádrţí NDNe 

 

- zařízení slouţí pro profesionální vnitropodnikové uskladnění a výdej PHM, 

- nádrţ je schválena pro provoz v rámci ČR a EU na základě certifikace FTZÚ 

Ex Radvanice,  

- nádrţ je vyrobena ve standardu ISO 9001, 

- pro zařízení je vystaveno prohlášení o shodě v souladu se zákonem č. 

22/1997 – CE, 

- čerpací stanice je určena pro hořlaviny II. aţ IV. třídy, 

- zařízení je lehce přepravitelné a po instalaci stabilní, 

- nádrţe jsou dodávány v objemové řadě 2,5 – 50,0 m3, 

- tloušťka vnitřních stěn nádrţe činí aţ 6 mm a vnějších stěn 4 mm,  

- válcové provedení nádrţe se vyznačuje nejlepšími hydrostatickými vlast-

nostmi,  

- technologie zařízení jsou ÚV stabilní a nehořlavé,  

- pod základním nástřikem je nádrţ z důvodu spolehlivé antikorozní ochrany 

kompletně opískována,  

- nádrţ ve standardním provedení má zdvojená klenutá čela, 

- nádrţe je vybavena ţebříkem s manipulační plochou dle poţadavku IBP, 

- součástí zařízení je protiexplozivní pojistka vyţadovaná HZS 

- těsnost mezipláště je indikována manometrem (přetlak 50 kPa), 

- nádrţ je vyráběna na svařovacím automatu, 

- po usazení zařízení a po kaţdé přepravě je v souladu s ČSN 753415 prove-

dena tlaková zkouška, 

- zařízení je ve smyslu nařízení vlády č. 23/2003 Sb. a 406/2004 Sb. vybave-

no kalibrovanou měrnou tyčí, 
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- bez nutnosti spodního plnění - díky standardně dodávanému ţebříku s po-

chůznou lávkou, 

- ovládání uzamčeno v servisním nosu nádrţe, coţ eliminuje moţné poškození 

ze strany třetích osob. 

 

Nafta bude do zásobní nádrţe doplňována z autocisterny určené pro rozvoz pohon-

ných hmot. Při stáčení nafty do ocelové nádrţe musí být vţdy přítomen pověřený 

proškolený pracovník zodpovědný za provoz čerpací stanice. 

 

Pouţité prvky a armatury 

 

- Plnící armatura- DN80 (závit G3"), koncové šroubení GÓSSLER-VK80 MS+ 

MB80 MS +plnící čerpadlo GESP ASA 500. 

- Sací potrubí - DN25 (závit G 1 ") a výdejní dieselový monoblok CUBE 70 MC 

s automatickou pistolí. 

- Potrubí odvětrání- DN50 (závit G2") s deflagrační koncovou pojistkou- DN50, 

PN6-J 371.5011/P7AE. 

- Měření výšky hladiny - AFRISO na přírubě DN50/PN6. 

- Akustický hlásič maximální hladiny GESP ASA. 

- Kontrola meziplášťového prostoru - kulový kohout typ 1820-112" a mano-

metr A100 O-100 kPa. 

- Měrná armatura DN50/PN6 - zjišťování aktuálního stavu hladiny pomocí 

měrného pásma zasunutého do armatury. Pomocí této armatury je moţno 

provádět i odkalení. 

 

 
VÝDEJNÍ STOJAN 

 

Výdej NM bude zajišťován výdejním stojanem CUBE 70 MC s čipovými kartami k 

samostatnému tankování pro předpokládaný počet 50 firemních pracovníků. Zá-

kladní funkční částí výdejního stojanu je samonasávací lamelové čerpadlo PANTHER 

70 se zabudovaným obtokovým ventilem a nerezovým filtrem. Standardně je vyba-

veno průtokoměrem K33 (K 44) s velkým, dobře čitelným třímístným ukazatelem, 

šestimístným celkovým registrem, mechanickým nulováním pomocí kolečka na bo-

ku skříňky, 4 m hadicí a výdejní pistolí s automatickým vypínáním. Výdejní stojan 

je oblíben pro své malé rozměry, vysoký výkon a především nenáročnost a spoleh-

livost provozu. 

 

Základní technické parametry výdejního stojanu CUBE 70 MC 

 

• Průtok 70 l/min. 

• Příkon elektromotoru 500 W 

• Elektrické připojení 230 V /50 Hz 

• Typ výdejní pistole - automatická A 80 

• Průtokoměr K 33 -digitální s tolerancí± 0,5 % 

• Hadice o průměru 25 mm a délce 4 m 

• Hmotnost 21 kg 
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ZAŘÍZENÍ NA SNIŢOVÁNÍ EMISÍ 

 

Ţádné zařízení na omezování emisí při stáčení ani výdeji NM nebude instalováno. 

Pro stáčení NM není tato povinnost legislativně stanovena a stojany pro výdej NM 

nejsou vzhledem k malé těkavosti média vybavovány zpětným odsáváním par. 

 

 

VÝDUCHY DO OVZDUŠÍ 

 

K úniku emisí těkavých organických látek (VOC) bude docházet především při stá-

čení a výdeji NM. Zařízení není vybaveno ţádnou rekuperací par. 

 
Tab. B.1.: Základní technická data zařízení 

Dvouplášťová nádrţ na skladování nafty 

Typ NDNe PH 25-2-1/500 

Výrobce P.H. Petrol s.r.o., Svitavská 500, 678 01 Blansko 

Popis dvouplášťová nadzemní nádrţ 

Objem 25 m3 

Maximální naplnění 95 % 

Tloušťka pláště vnitřní plášť 6 mm, vnější plášť a 4 mm  

Celková délka 5 560 mm (s nosem 6 279 mm) 

Průměr nádrţe 2 518 mm 

 

Výdejní stojan 

Typ CUBE 70 MC 

Výdejní čerpadlo lamelové - PANTHER 70 

Průtok 70 l/min 

Elektrické připojení 230 V/50 Hz 

Příkon elektromotoru 500 W 

Průtokoměr K 33 digitální s tolerancí ± 0,5 % 

Hmotnost 21 kg 

Hadice průměr 25,0 mm, délka 4,0 m 

Výdejní pistole automatická A 80 

 

 

B.I.7. PŘEDPOKLÁDANÝ TERMÍN ZAHÁJENÍ A DOKONČENÍ REALIZACE    

ZÁMĚRU  

 
Zahájení stavby:          12/2011 

Ukončení stavby:          12/2011 

 

 

B.I.8. VÝČET DOTČENÝCH ÚZEMNĚ SAMOSPRÁVNÝCH CELKŮ  

 
Dotčenými územně správními celky jsou:  

 

Město Prostějov, 

Olomoucký kraj.  
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B.I.9. VÝČET NAVAZUJÍCÍCH ROZHODNUTÍ PODLE § 10 ODST. 4 A SPRÁV-

NÍCH ÚŘADŮ, KTERÉ BUDOU TATO ROZHODNUTÍ VYDÁVAT 

 
Před realizací stavby budou vydána následující rozhodnutí:  

  

- závazné stanovisko a povolení dle § 17 odst. 1 písm. b) a c) zákona č. 

86/2002 Sb., o ochraně ovzduší v platném znění    

 

  (orgán ochrany ovzduší – Krajský úřad Olomouckého kraje, 

odbor ţivotního prostředí a zemědělství), 

 

- územní souhlas  dle § 96 zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a 

stavebním řádu (stavební zákon) v platném znění    

 

  (obecný stavební úřad – Městský úřad Prostějov, stavební 

úřad). 

 

 
 

B.II. ÚDAJE O VSTUPECH  
 
B.II.1. PŮDA  

 
Zařízení bude situováno na pozemku, který je v katastru nemovitostí veden jako 

ostatní plocha s vyuţitím manipulační plocha. Pozemek je ve vlastnictví investora.  

 
Terén v místě stavby má rovinatý charakter, plocha areálu má tvar úzkého licho-

běţníku, který je ohraničen ze západu a jihu stávajícím kolejištěm, ze severu jinými 

manipulačními plochami a z východu zahrádkářskou kolonií. V současné době je ce-

lý areál sběrných surovin zpevněn pojízdnými ţelezobetonovými panely, asfaltem 

nebo dlaţbou a slouţí jako skladovací plocha pro dočasné shromaţďování vykoupe-

ných odpadů.  

 
Tab. B.2.: Dotčené pozemky 

Parc.č. 
Výměra 

(m2) 
Druh Vyuţití BPEJ Ochrana Omezení LV Vlastník 

Informace o parcele katastru nemovitostí 

7464/27 1886 
Ostatní 
plocha 

Manipulační 
plocha 

- - - 10983 

PV-RECYKLING 
s.r.o., Příkop 
843/4, Brno,  

602 00 

 

 

Záměrem nejsou dotčeny pozemky určené k plnění funkce lesa ani pozemky nále-

ţející do zemědělského půdního fondu.  

 
Pro město Prostějov byl v září 1995 zastupitelstvem města schválen návrh řešení 

Územního plánu sídelního útvaru (Urbanistické středisko Brno, spol. s r.o., Příkop 

834/8, Brno), ke kterému bylo současné doby zpracováno sedm změn. Pozemek 

dotčený stavbou čerpací stanice se dle této platné územně plánovací dokumentace 

nachází na ploše pro dopravu a technické vybavení – ţelezniční dopravu. Z toho vy-

plývá, ţe záměr je s Územním plánem města Prostějova v souladu. 
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B.II.2. VODA  

 

VÝSTAVBA 

 

Technologická voda 

 

Pro instalaci zařízení na připravené zpevněné ploše nebude potřeba technologická 

voda. Mimořádná potřeba vody můţe být řešena odebráním ze stávajícího vodovodu 

v administrativní budově společnosti.  

 

Pitná voda 

 

Zásobování pracovníků pitnou vodou při instalaci objektu bude zabezpečeno vodou 

z vodovodu ve stávajícím objektu areálu, popřípadě vodou balenou. Spotřeba vody 

na jednoho pracovníka dle směrnice MVLH ČSR č.9/1973 Sb. činí 5 l za směnu. WC 

a prostředky pro osobní hygienu pracovníků budou zabezpečeny rovněţ ve stávající 

budově.   

 

 

PROVOZ 

 

Pitná voda 

 

Navrţená čerpací stanice nebude napojena na zdroj vody ani vybaven vodovodem. 

Pitná voda pro obsluhu bude k dispozici ve stávající administrativní budově společ-

nosti. 
 

Sráţkové vody 

 

Tabulka B.3.: Srážkové charakteristiky 

Roční sráţkový úhrn (Prostějov) 577 mm=0,577 m3/m2.rok  

Intenzita 15-ti min. deště při periodicitě 1(i15) 125 l/s.ha (dle Dýrové 1988) 

Plocha čerpací stanice a zpevněných ploch  0,0155 ha 

Objem sráţek  0,577 x 155 = 89,4 m3/rok 

Objem 15-ti min. deště  125 x 0,0155 =  1,9 l/s 

 

 

B.II.3. OSTATNÍ SUROVINOVÉ A ENERGETICKÉ ZDROJE  

 
ELEKTRICKÁ ENERGIE 

 

Napojení objektu bude provedeno venkovním kabelem z rezervy stávajícího rozva-

děče. Kabel bude veden z přípojkové skříně na administrativní budově PV-

RECYKLING, s.r.o. k čerpací stanici v délce 16 m.  

 
Objekt čerpací stanice nebude vytápěn. 

 

Ostatní energie nejsou uvaţovány. 
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SUROVINY PRO VÝSTAVBU 

 

Výstavba objektu si vyţádá surovinové a energetické vstupy běţné jako u obdob-

ných typů staveb. Komponenty konstrukce čerpací stanice jsou hotovými prvky, 

které jsou součástí dodávky. Zpevněná plocha pro uloţení zařízení a pro příjezd a 

odjezd techniky ze zámkové dlaţby do betonového loţe je jiţ vybudována.  

 

 

SUROVINY PRO PROVOZ 

 

Jedinou vstupní surovinou zajišťující provoz čerpací stanice je motorová nafta, která 

bude čerpací stanicí distribuována.  

 

Motorové nafty jsou směsi kapalných uhlovodíků získané z ropy destilací a hydro-

genační rafinací vroucí v rozmezí 150 - 370 °C. Jedná se o čirou, naţloutlou aţ ţlu-

tou hořlavou kapalinu II. aţ III. třídy nebezpečnosti s bodem vzplanutí nad 55 °C, 

hustotou 820- 845 kg/m3 a cetanovým číslem 51. NM můţe obsahovat aditiva na 

zlepšení vlastností, jako jsou např. depresanty, detergenty, mazivostní přísady, bi-

onafta a inhibitory koroze. Nebezpečí hoření hrozí v případě zahřátí nad teplotu bo-

du vzplanutí. 
 

Tabulka B.4.: Fyzikální vlastnosti motorové nafty 

Parametr  

Oktanové (cetanové) číslo 51 

Hustota při 15 °C (kg/m3) 820- 845 

Tlak nasycených par < 1 kPa při 20 °C 

Rozmezí teplot varu 180 - 370 °C 

Bod tání < - 10 °C 

Relativní hustota par (vzduch = 1) cca 6,0 

 

 

Tabulka B.5.: Požárně technické vlastnosti motorové nafty 

Parametr  

Bod vzplanutí > 55 °C 

Bod hoření cca 60 °C 

Teplota vznícení cca 250 °C 

Koncentrační meze výbušnosti - spodní 0,5 % (V/V) 

Koncentrační meze výbušnosti - horní 6,5 % (V/V) 

Třída nebezpečnosti II - III 

Teplotní třída T 3 

 
 

Tabulka B.6.: Předpokládané množství motorové nafty PV-RECYKLING, s.r.o. 

Parametr  

Objem nádrţe 25 m3 

Předpokládané celkové mnoţství vydané NM 60 m3/rok 

Předpokládané max. stočené mnoţství při 1 závozu 15 m3 

Rychlost stáčení 500 l/min 

Doba stáčení 30 min 

Průtok výdejním stojanem 70 l/min 

 
 

Podle zákona č. 356/2003 Sb., zákon o chemických látkách a přípravcích a vyhlášky 

č. 232/2004 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona o chemických lát-
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kách a chemických přípravcích, týkající se klasifikace, balení a označování nebez-

pečných chemických látek a chemických přípravků) je motorová nafta klasifikována 

jako přípravek zdraví škodlivý a zároveň jako karcinogenní 3. kategorie (tzn. látky, 

které mohou vyvolat u lidí obavy vzhledem k moţným karcinogenním účinkům, ale 

u kterých dostupné informace nejsou dostačující pro zařazení do kategorie 2 – tj. 

mezi látky, na něţ je třeba pohlíţet, jako by byly karcinogenní pro člověka). 

 

Klasifikace (R-věty – standardní věty označující specifickou rizikovost): 

 

R – 40 Podezření na karcinogenní účinky 

R – 65 Zdraví škodlivý: při poţití můţe vyvolat poškození plic. 

R – 66 Opakovaná expozice můţe způsobit vysušení nebo popraskání kůţe 

 

 

B.II.4. NÁROKY NA DOPRAVNÍ A JINOU INFRASTRUKTURU  

 
DOPRAVA ZA PROVOZU 

  

Areál sběrných surovin, kde bude navrţená čerpací stanice umístěna, je dopravně 

napojena místní komunikací Sokolská na ulici Vrahovická (silnice č. II/150 Bystřice 

pod Hostýnem – Boskovice).  

 

Dovoz motorové nafty do zásobní nádrţe čerpací stanice bude prováděn nákladním 

automobilem – cisternou čtyřikrát ročně. Čerpání nafty do nákladních automobilů a 

mechanizačních prostředků ve vlastnictví investora bude probíhat dle aktuální 

potřeby. Provoz firmy zabezpečují 2 nákladní automobily Tatra a 2 nákladní 

automobily Avia pro dovoz a odvoz odpadů, manipulaci s odpadem na ploše 

kovošrotu zabezpečují 2 dieselové čelní nakladače. Předpokládanou frekvenci 

dopravy a spotřebu pohonných hmot udává následující tabulka. 

 

Tabulka B.7.: Předpokládané frekvence dopravy a spotřeba motorové nafty 

Dopravní 
prostředek 

Prům. spotřeba 
(l/100 km, l/h) 

Průměrná délka trasy (km) 
Průměrný počet motohodin (h) 

Počet 
mech. 

prostředků 

Celková 
spotřeba 

1 den 1 rok (300 dní) 1 rok 

Tatra 35 100 30 000 2 21 000 

Avia 25 100 30 000 2 15 000 

Nakladač 10 4 1 200 2 24 000 

Celkem  60 000 

 

 

Zpevněná plocha pod čerpací stanicí a na příjezdu a odjezdu od ní o ploše 155 m2 

jsou vydláţděny zámkovou dlaţbou do betonového loţe, tak aby byla zajištěna 

poţadovaná únosnost a nepropustnost plochy. Sráţková voda bude svedena do 

areálové dešťové kanalizace. 

 

 

DOPRAVA V DOBĚ VÝSTAVBY 

 

S navýšením frekvence dopravy po přístupových komunikacích a zpevněných 

plochách nebude spojena ani etapa realizace záměru. Zpevněné plochy pro instalaci 

čerpací stanice v areálu firmy jsou jiţ připraveny, dodávka komponent zařízení 

bude provedena jednorázově. 
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B.III. ÚDAJE O VÝSTUPECH  
 
B.III.1. OVZDUŠÍ  

 
Ovzduší bude při realizaci nové čerpací stanice znečišťováno dopravními a mechani-

začními prostředky zajišťujícími instalaci zařízení, při provozu záměru dopravními 

prostředky zajišťujícími dovoz motorové nafty do zásobní nádrţe a technikou tanku-

jící na čerpací stanici pohonné hmoty.  

 

 

BODOVÉ ZDROJE ZNEČIŠTĚNÍ OVZDUŠÍ 

 

Bodové zdroje znečišťování ovzduší se v období výstavby čerpací stanice ani při je-

jím provozu neuplatní.  

 

 

LINIOVÉ ZDROJE ZNEČIŠTĚNÍ OVZDUŠÍ 

 

Liniovým zdrojem znečištění ovzduší bude za provozu čerpací stanice tak jako v 

současnosti automobilová doprava zajišťující dovoz odpadů do areálu sběrných su-

rovin. Četnost pojezdů i typy dopravních prostředků, a tedy i dopravní zatíţení a 

znečišťování ovzduší z dopravy, zůstane i po uvedení stanice vyuţívané výhradně 

technikou investora do provozu na současné úrovni.  

 

Znečištění ovzduší způsobuje prašnost vznikající průjezdem vozidel po znečištěné 

komunikaci a emise škodlivin z automobilů. Znečištění způsobené automobilovým 

provozem bude přímo závislé na dodrţování zákona č. 56/2001 Sb., o podmínkách 

provozu na pozemních komunikacích.  

 

V době výstavby bude liniovým zdrojem znečištění ovzduší provoz nákladní dopravy 

a techniky, která bude zajišťovat dovoz stavebního materiálu, technologického zaří-

zení a případně úpravy terénu. Tato etapa prací bude časově omezená a vzhledem 

k malému rozsahu stavby bude znečištění ovzduší minimální.  

 
 

PLOŠNÉ ZDROJE ZNEČIŠTĚNÍ OVZDUŠÍ 

 

Z hlediska znečišťování ovzduší je rozhodující provoz čerpací stanice, konkrétně fáze 

plnění zásobní nádrţe z autocisteren a výdej motorové nafty z výdejního stojanu.  

 
 
Plnění zásobních nádrţí 

 

Čerpací stanice není vybavena zařízením na omezování emisí při stáčení pohonných 

hmot. Pro stáčení NM není tato povinnost legislativně stanovena. 

 

Výdej pohonných hmot 
 

Pistole pro výdej motorové nafty nejsou vzhledem malé těkavosti par tohoto média 

vybaveny zpětným odsáváním par. 

 

Pro výpočet emisí těkavých organických látek (VOC) při stáčení a výdeji NM bylo 

pouţito emisního faktoru dle přílohy č. 2 vyhlášky č. 205/2009 Sb. bodu č. 14. 

Emisní faktory pro čerpací stanice pohonných hmot. Pro výpočet emisí NM je stano-
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ven faktor 0,020 kg/m3 zahrnující stáčení i výdej. Při roční projektované výtoči 60 

m3 pak emise VOC činí 1,2 kg/rok. 

 

Čerpací stanice nafty (zařízení na dopravu, skladování a výdej pohonných hmot 

s výjimkou nakládání s benzínem) je dle § 4 odst. 4 písm. b) bod 3. zákona 

86/2002 Sb. ostatním středním stacionárním zdrojem znečišťování ovzduší, který je 

blíţe specifikován v bodě 4.8. Přílohy č. 1 nařízení vlády č. 615/2006 Sb. Specifický 

emisní limit není nařízením vlády č. 615/2006 Sb. stanoven a autorizované měření 

emisí se dle platné legislativy u těchto zdrojů znečišťování ovzduší (stáčení a výdej 

nafty) neprovádí. 

 

Provozovatel středního zdroje znečišťování ovzduší je však povinen vést provozní 

evidenci a plnit další povinnosti uvedené v § 11 zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně 

ovzduší. Údaje ohledně vedení provozní evidence jsou specifikovány v příloze č. 6 a 

7 vyhlášky č. 205/2009 Sb. V souladu se zákonem č. 25/2008 Sb., o integrovaném 

registru znečišťování životního prostředí a integrovaném systému plnění ohlašova-

cích povinností v oblasti životního prostředí a změně některých zákonů má provo-

zovatel středního zdroje povinnost ohlašovat poţadované údaje o provozování zdro-

je do 31. března běţného roku za předchozí kalendářní rok. Od r. 2010 se ohlašo-

vání provádí výhradně v elektronické podobě přes Integrovaný systém plnění ohla-

šovacích povinností (ISPOP). Nesplnění této povinnosti je příslušným orgánem 

ochrany ovzduší sankcionováno. 

 

U motorové nafty není zajištěna rekuperace par. Z hlediska poţadavků na technic-

kou úroveň řešení nejsou na zařízení tohoto typu stanoveny ani navrhovány pod-

mínky na nejlepší dostupné technologie (BAT) dle direktivy EU 96/61/EC - IPPC a 

referenčních dokumentů. Dodrţováním provozních podmínek čerpací stanice je za-

ručena přiměřená ochrana ovzduší. 

  

 
B.III.2. ODPADNÍ VODY  

 

 

V DOBĚ VÝSTAVBY  

 

Splaškové odpadní vody na staveništi nebudou vznikat. Pracovníci budou vyuţívat 

hygienické zařízení ve stávajícím objektu areálu napojené na splaškovou kanalizaci.  

 

Na staveništi nebude prováděno mytí vozidel, očista bude podle potřeby zajištěna 

pouze mechanicky.  

 

Při realizaci stavby nedojde ke vzniku odpadních technologických vod.  

 

Sráţkové vody na staveništi nebudou znečištěny a nebude se tedy jednat o odpad-

ní vody. Budou odvedeny stávajícími vpustmi do areálové dešťové kanalizace.  

 

 

ZA PROVOZU  
 

Čerpací stanice nebude vybavena sociálním zařízením a splaškové vody nebudou 

vznikat.  

 

Technologické odpadní vody z provozu čerpací stanice s ohledem na charakter 

prováděných činností vznikat nebude.   
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Sráţkové vody ze zpevněné plochy budou svedeny do stávající venkovní dešťové 

kanalizace. Střechou zařízení není vybaveno, velikost zpevněné plochy pod nádrţí 

činí 6,2 m x 4 m plocha pro příjezd a odjezd vozidel 26 m x 5 m. 

 

Předpokládané mnoţství dešťových vod: 

 

Tabulka B.8.: Maximální odtok srážkové vody ze střech a zpevněných ploch  

Plocha Výměra 
(m2) 

Intenzita 
deště 

(l/s.m2) 

Součinitel 
odtoku 

Odtok 
(l/s) 

Zpevněné plochy 155 0,0125 0,9 1,74 

 

 
B.III.3. ODPADY  

 
Odpady budou vznikat v omezeném mnoţství při provádění stavebních prací i při 

vlastním provozu čerpací stanice. Původce odpadů je dle zákona č. 185/2001 Sb., o 

odpadech povinen vzniklé odpady shromaţďovat utříděné podle druhů a kategorií a 

zabezpečit je před neţádoucím znehodnocením, odcizením nebo únikem ohroţujícím 

ţivotní prostředí. Všechny odpady musí být zařazeny do kategorií a druhů odpadů 

podle vyhlášky MŽP ČR č. 381/2001 Sb., kterou se stanoví Katalog odpadů. Rovněţ 

je povinen vést evidenci odpadů v rozsahu stanoveném tímto zákonem a prováděcí 

vyhláškou č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady. Odpady jsou 

přednostně nabízeny k dalšímu vyuţití nebo zpracování (recyklaci). Pokud recyklace 

odpadu není dostupná, je odpad odstraněn jiným způsobem v souladu s příslušnými 

ustanoveními zákona. Zpracování nebo likvidace nebezpečných odpadů budou zajiš-

ťovány prostřednictvím odborné organizace oprávněné k nakládání s předmětnými 

druhy odpadů.  

 

 

ODPADY VZNIKAJÍCÍ PŘI VÝSTAVBĚ ČERPACÍ STANICE 
 

S ohledem na skutečnost, ţe v případě navrţené čerpací stanice se jedná o kom-

paktní zařízení uloţené na stávající zpevněné ploše, nevyţaduje realizace záměru 

ţádné stavební práce spojené se vznikem odpadů.  

 

Při instalaci čerpací stanice je moţný vznik následujících odpadů: 

 

Tabulka B.9.: Odpady vznikající při výstavbě záměru 

Kód Název odpadu Kategorie Nakládání 

15 01 01 Papírové a lepenkové obaly O Sběrné suroviny Prostějov 

15 01 02 Plastové obaly O Předání oprávněné osobě 

15 02 02* 

Absorpční činidla, filtrační 
materiály (včetně olejových 
filtrů jinak blíţe neurče-
ných), čistící tkaniny a 
ochranné oděvy znečištěné 
nebezpečnými látkami 

N Předání oprávněné osobě 

17 01 07 

Směsi nebo oddělené frak-
ce betonu, tašek a kera-
mických výrobků neuvede-
né pod číslem 170106 

O Předání oprávněné osobě 

17 05 04 Zemina a kamení neuvede- O Předání oprávněné osobě 
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né pod číslem 170503 

20 03 01 Směsný komunální odpad  O Předání oprávněné osobě 

   (N - nebezpečný odpad, O - ostatní odpad) 
 
 

Nakládání s případnými odpady (shromaţďování, skladování, a vyuţívání nebo zne-

škodňování) bude do kolaudace povinností dodavatele stavby, po ní bude za veške-

ré odpady zodpovědný původce, to znamená investor (provozovatel). 

 

 
ODPADY VZNIKAJÍCÍ ZA PROVOZU ČERPACÍ STANICE 

 

Při běţném provozu čerpací stanice lze předpokládat vznik odpadů spojených 

s údrţbou a opravami zařízení, vlastní provoz technologie neprodukuje ţádné odpa-

dy.  

 

Způsob likvidace nebezpečných odpadů má investor zabezpečen uzavřenými smluv-

ními vztahy z předchozího období. Odpady z činnosti čerpací stanice budou po pře-

chodnou dobu skladovány ve vymezeném prostoru a následně budou v souladu 

s platnou legislativou a uzavřenými smlouvami předávány ke zneškodnění oprávně-

ným organizacím. Komunální odpad bude likvidován tak jako v současnosti v rámci 

zavedeného systému svozu tohoto odpadu.  

 

Předpokládá se produkce následujících odpadů: 

 

Tabulka B.10.: Odpady vznikající při provozu čerpací stanice 

Kód Název odpadu Kategorie Nakládání 

05 01 03* 
Kaly ze dna nádrţí na ropné 

látky 
N Předání oprávněné osobě 

13 07 01* 
Topný olej a motorová naf-
ta 

N Předání oprávněné osobě 

15 02 02* 

Absorpční činidla, filtrační 
materiály (včetně olejových 
filtrů jinak blíţe neurče-
ných), čisticí tkaniny a 
ochranné oděvy znečištěné 
nebezpečnými látkami 

N Předání oprávněné osobě 

20 03 01 Směsný komunální odpad O Předání oprávněné osobě - skládka 

   (N - nebezpečný odpad, O - ostatní odpad) 

 

 

ODPADY VZNIKAJÍCÍ PŘI HAVÁRII 

 

V rámci provozu čerpací stanice by mohlo ke vzniku odpadů při havárii dojít v pří-

padě úniku látek vyuţívaných k zabezpečení provozu nebo při provozování dopravy 

v případě havárie dopravního prostředku a úniku ropných látek z palivové nebo 

hydraulické soustavy stroje do půdy a podzemních vod. Tyto látky působící havárii, 

popřípadě asanovanou zeminu znečištěnou ropnými látkami, lze zařadit mezi odpad 

s kódem 13 - odpady olejů a odpady kapalných paliv, které jsou charakterizovány 

jako odpady nebezpečné. Vzniklá situace by byla řešena a odpady likvidovány podle 

konkrétních podmínek v souladu se zákonem.  

 

Specifická situace spojená se vznikem nepředvídatelných odpadů by vznikla rovněţ 

v případě poţáru zařízení. 
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Moţnou nehodu je třeba řešit v rámci provozního a havarijního řádu v souladu s po-

ţadavky zákona č. 254/2001 Sb., o vodách. V této právní normě jsou stanoveny 

povinnosti při havárii a ohroţení jakosti povrchových a podzemních vod. 

 

 

ODPADY, KTERÉ VZNIKNOU PŘI ODSTRANĚNÍ STAVBY 

 

Specifikace odpadů vznikajících po ukončení provozu záměru a při odstranění stav-

by není blíţe rozvedena, protoţe se bude řídit v té době platnou legislativou. Lze 

předpokládat, ţe se bude jednat především o odpady v současnosti zařazené do 

skupiny 17- stavební a demoliční odpady. 

 
 

B.III.4. HLUK A VIBRACE  

 
HLUK 

 

Čerpací stanice je situována na okraji zástavby města v zóně intenzivní ţelezniční 

dopravy. Z hlediska posuzování stínících účinků akustických překáţek na šíření hlu-

kové emise lze terén území navrhovaného k umístění stavby charakterizovat jako 

rovinatý, šíření hluku brání zeď obklopující areál sběrných surovin, budovy a jiné 

stavební objekty v areálu nádraţí a jeho okolí, částečně i pomístná vzrostlá zeleň 

vyskytující se především východně a jiţně od místa umístění zařízení.  

 

Zákon č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví definuje chráněný venkovní 

prostor staveb a chráněný venkovní prostor. Chráněným venkovním prostorem se 

dle § 30 odst. 3 rozumí nezastavěné pozemky uţívané k rekreaci, sportu, léčení a 

výuce, s výjimkou prostor určených pro zemědělské účely, lesů a venkovních stano-

višť. Rekreací se rozumí i pobyt na pozemku náleţejícímu k bytovému nebo rodin-

nému domu. Chráněným venkovním prostorem stavby se pak rozumí venkovní pro-

stor do vzdálenosti 2 m od bytových a rodinných domů, staveb pro školní a před-

školní výchovu a pro zdravotní a sociální účely a funkčně obdobných staveb. Pro-

stor, kde lze očekávat zvýšenou hladinu akustického tlaku, bude omezen na nejbliţ-

ší okolí haly. V tomto území se nenachází ţádný venkovní prostor ve smyslu naříze-

ní vlády č. 148/2006 Sb. Nejbliţší takové místo je vzdáleno přibliţně 170 m. 

 

Nejvyšší přípustnou ekvivalentní hladinu akustického tlaku z provozu objektů se 

zdroji hluku pro chráněný venkovní prostor a chráněný venkovní prostor ostatních 

staveb stanovuje nařízení vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivý-

mi účinky hluku a vibrací v těchto hodnotách: 

 

LAeq, 8hodin  =  50 dB v denní době od 6,00 do 22,00 hodin  

LAeq, 1 hodina  =  40 dB v denní době od 22,00 do 6,00 hodin.  

 

Ekvivalentní hladina akustického tlaku se stanovuje pro 8 souvislých a na sebe na-

vazujících hodin denní doby a 1 nejhlučnější hodinu noční doby.  

 

Při výstavbě 

 

V období výstavby bude zdrojem hluku především doprava a provoz automobilů na 

příjezdových a obsluţných komunikacích. Dalším zdrojem hluku budou na staveništi 

pouţité stavební a montáţní technologie, jejichţ hlučnost se pohybuje v rozmezí 

mezi 80 – 95 dB(A) ve vzdálenosti 5 metrů, hluk nákladních vozidel 70 – 82 dB(A) 
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ve vzdálenosti 5 m. Stavební a montáţní práce budou prováděny pouze v pracovní 

dny a v denní době. Hladina hluku se bude měnit v závislosti na nasazení staveb-

ních mechanismů, jejich současném provozu a místě jejich působení. Tento zdroj 

hluku bude dočasný a krátkodobý.  

 

Za provozu 

 

Při provozu čerpací stanice budou působit zdroje hluku pouze v omezené míře. 

V úvahu přicházejí dopravní prostředky čerpající pohonné hmoty, automobily za-

městnanců, automobily vyuţívané pro zásobování a provoz zařízení a odvoz a dovoz 

odpadů.  

 

Hluková zátěţ bude po realizaci záměru srovnatelná se stávající situací. Pohonné 

hmoty budou čerpat pouze mechanizační a dopravní prostředky PV-RECYKLING, 

s.r.o., které zajišťují provoz sběrných surovin i v současnosti, navýšení bude před-

stavovat dovoz motorové nafty do zásobníku čerpací stanice nákladním automobi-

lem – cisternou přibliţně třikrát za rok.   

 

 

ZDROJE HLUKU 

 

Zdroje liniové 

 
Současný stav 

 

V současné době je liniovým zdrojem hluku především ţelezniční doprava po kole-

jích vedoucích v těsné blízkosti místa stavby. V menší míře lze uvaţovat i 

s hlučností silniční dopravy po komunikaci č. E/462 Vyškov - Olomouc procházející 

cca 250 m od staveniště, ulici Vrahovické, která prochází ve vzdálenosti 350 m od 

navrţené čerpací a stanice a s hlučností dopravních a mechanizačních prostředků 

zajišťující provoz kovošrotu pohybujících se po ulici Sokolské a přímo po ploše areá-

lu firmy.  

 
Období výstavby 

 

Pro dopravu stavebních materiálů a technologických komponentů pro výstavbu čer-

pací stanice bude vyuţita silniční doprava. Zpevněné plochy jsou v současnosti jiţ 

vybudovány, konstrukční komplet vlastní čerpací stanice bude dopraven jednorázo-

vě. Hluk spojený s dopravou a instalací zařízení nebude z hlediska ochrany ţivotní-

ho prostředí a ochrany veřejného zdraví významný.  

 
Cílový stav 

 

V souvislosti s provozem čerpací stanice dojde pouze k zanedbatelnému navýšení 

hluku z dopravy oproti stávajícímu stavu v důsledku návozu motorové nafty do zá-

sobní nádrţe stanice cisternou přibliţně čtyřikrát za rok. Frekvence dopravy zajišťu-

jící provoz sběrných surovin zůstane zachována.   

 
Zdroje bodové 

 

Současný stav 

 

V současné době se bodové zdroje hluku v místě stavby nevyskytují. 
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Období výstavby 

 

Bodové zdroje hluku nebudou v době stavby instalovány. Plocha staveniště se bude 

chovat jako plošný zdroj hluku. 
 
Provoz čerpací stanice 

 

Čerpací stanice nebude vybavena zařízením, které by působilo na okolí jako bodový 

zdroj hluku. 

 

Zdroje plošné 

 

Současný stav 

 

Plošný zdroj hluku v území, do kterého je stavba navrţena, se nenalézá.  

 

Období výstavby 

 

Plošným zdrojem hluku bude plocha staveniště. Zde bude hluk způsoben provozem 

stavebních mechanizmů a pojezdy nákladních automobilů s komponenty technolo-

gického zařízení. Dále k těmto zdrojům přistupuje i hluk ze stavebních činností.  

 
Cílový stav 

 

Za provozu nebude stavba plošným zdrojem hluku.  

 

 

VIBRACE 

 

Při výstavbě čerpací stanice můţe být stavba zdrojem pouze zanedbatelných časově 

omezených a nepravidelně rozdělených vibrací nízkých hladin způsobených zá-

chvěvy a otřesy mechanizace při montáţních pracích. Za provozu nebude stavba 

vyuţívat zařízení, jeţ by způsobovala vibrace v hodnotách a ve frekvencích překra-

čujících povolené limity stanovené z důvodu ochrany lidského zdraví nebo vlivů na 

stabilitu a trvanlivost stavebních objektů. Běţné vibrace budou způsobovat automo-

bily přijíţdějící a odjíţdějící z důvodu čerpání pohonných hmot. 

 

 
B.III.5. ELEKTROMAGNETICKÉ A JINÉ ZÁŘENÍ  

 

Zdroji elektromagnetického záření mohou být elektrická zařízení pouţívaná při pro-

vozu zařízení a vedení NN. Velikost tohoto záření bude ovšem v rámci běţných hod-

not a nebude zasahovat do okolí. Při výstavbě ani provozu objektu čerpací stanice 

nebude vznikat ionizující záření. 

 

 
B.III.6. ZÁPACH  

 

V důsledku dokonalé ochrany zařízení dvojitým plášťováním před únikem pohon-

ných hmot nebude čerpací stanice předmětem šíření zápachu do okolí. K úniku emi-

sí těkavých organických látek bude docházet pouze při stáčení a výdeji motorové 

nafty. Vzhledem k její malé těkavosti se mohou nevýznamné projevy zápachu pro-

jevit pouze v bezprostřední blízkosti čerpací stanice. 
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B.III.7. SVĚTELNÉ ZNEČIŠTĚNÍ OVZDUŠÍ 

 

Nová světelná kontaminace prostředí nevznikne, čerpací stanice nebude vybavena 

provozním osvětlením. Osvětlení objektu bude zabezpečovat stávající osvětlení are-

álu sběrných surovin. 
 

 
B.III.8.  RIZIKA HAVÁRIÍ VZHLEDEM K NAVRŢENÉMU POUŢITÍ LÁTEK   

 A TECHNOLOGIÍ 

 
Havarijní stav při realizaci záměru a provozu haly pro skladování můţe vzniknout v 

těchto případech: 

 

-  Při poţáru zařízení objektů, 

-  při úniku závadných látek. 

 

Jiné nepředvídané okolnosti nepředstavují s ohledem na charakter činnosti ani na 

umístění objektů zvýšená rizika. 

 

Důsledky případných havárií mohou představovat potenciální riziko pro podzemní a 

povrchovou vodu, ovzduší, půdu, zaměstnance areálu, popřípadě obyvatele přileh-

lých částí města či obcí. Charakter stavby a provozované činnosti však nepředstavu-

jí rizika havárií s váţnějšími důsledky na ţivotní prostředí ani zdraví obyvatelstva.   

 

 

RIZIKO POŢÁRU 

 

Z hlediska poţární bezpečnosti stavba splňuje podmínky vyhlášky 246/2001 Sb., o 

stanovení podmínek poţární bezpečnosti a výkonu státního poţárního dozoru (vy-

hláška o poţární prevenci), ČSN 73 0802 - Poţární bezpečnost staveb a souvisejí-

cích norem podskupiny ČSN 73 08.. . Poţár můţe vzniknout na technologickém vy-

bavení objektu, na elektroinstalacích, nerespektováním protipoţárních předpisů v 

kterémkoliv prostoru objektu či svévolně.  

 

K ohroţení ţivotního prostředí v případě poţáru můţe dojít při znečištění jeho slo-

ţek toxickými plyny vznikajícími při hoření a v důsledku nedostatku přístupu vzdu-

chu a nadměrného mnoţství oxidu uhličitého při hašení, kdy ve zplodinách hoření 

vznikají škodliviny vázané na dusík. 

 

Vznik poţáru je moţné eliminovat instalovanou technologií, pravidelnými revizemi 

nejen instalací, ale i provozu, systematickým respektováním a dodrţováním přísluš-

ných norem a omezením manipulace s pohonnými nebo jinými hořlavými látkami. 

Preventivní ochrana před poţárem, následná opatření po vzniku havárie i další otáz-

ky týkající se poţární ochrany budou obsaţeny v provozním řádu zařízení. Čerpací 

stanice musí být vybavena přenosnými hasicími přístroji v počtu a provedení daném 

platnou legislativou. Při přípravě záměru bude zpracováno poţárně bezpečnostního 

řešení stavby, poţární řád a poţární poplachové směrnice dle zákona č. 133/1985 

Sb., o požární ochraně, v platném znění. 

 

 

 

 

 



SAMOOBSLUŽNÁ ČERPACÍ STANICE MOTOROVÉ NAFTY                   Oznámení záměru dle zákona č. 100/2001 Sb., 
FIRMY PV-RECYKLING, S.R.O. V K. Ú. PROSTĚJOV                                    o posuzování vlivů na životní prostředí 

 

 

 

 

          Ing. Petr Götthans, Kosmonautů 1028/7, 779 00 Olomouc                                                             Strana  25   
 

 

 

RIZIKO ÚNIKU ZÁVADNÝCH LÁTEK 

 

K úniku látek, které by mohly způsobit znečištění a znehodnocení půdy či podzem-

ních a povrchových vod (ropné, popřípadě i jiné toxické látky vyuţívané pro provoz 

objektu), můţe dojít v případě nedbalosti při manipulaci s nimi v rámci stavebních 

prací i při vlastním provozu čerpací stanice, při dopravní nehodě nebo úniku z me-

chanizačních prostředků.  

 

Při průniku toxických látek do podzemních vod by mohlo dojít k jejich kontaminaci a 

dočasnému znehodnocení. Tato moţnost je ovšem vzhledem ke zpevněným plo-

chám, které pokrývají téměř celý areál sběrných surovin málo pravděpodobná a 

konkrétní dopady moţných úniků by nedosáhly závaţnějších rozměrů vzhledem k 

poloze areálu a zdrojů vody. Při úniku závadných a nebezpečných látek je nutno 

učinit bezodkladná opatření zabraňující jejich vniknutí do kanalizace a vodního toku 

Hloučela nebo Romţe.  

 

Nejúčinnější prevencí se jeví naprostá technologická kázeň a dodrţování ustanovení 

provozního a havarijního řádu a technických a právních norem. 

  

Činnosti spojené se zneškodněním a likvidací úniků toxických látek (pouţití sorpční-

ho prostředku, uloţení, zneškodnění, vytěţení kontaminované zeminy atd.) budou 

stanoveny v havarijním řádu zařízení.  

 
 

 

 

 

ČÁST  C. 
ÚDAJE O STAVU ŢIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 
V DOTČENÉM ÚZEMÍ  

 
 
C.I NEJZÁVAŢNĚJŠÍ  ENVIRONMENTÁLNÍ CHARAKTERISTIKY 

ÚZEMÍ 
 

C.I.1. DOSAVADNÍ VYUŢÍVÁNÍ ÚZEMÍ A PRIORITY JEHO TRVALE DRŢITEL-

NÉHO VYUŢÍVÁNÍ 

 

Zájmová lokalita se nachází ve východní části města Prostějova v zastavěném a pl-

ně urbanizovaném území. Nejbliţší okolí areálu zaujímají plochy intenzivní ţelezniční 

i městské dopravy, výrobních a skladových areálů, občanské vybavenosti, měst-

ských obytných souborů a bytové zástavby. Veřejná zeleň je zastoupena minimálně, 

a to pouze jako vegetační doprovod některých komunikací, či jako zeleň vnitroblo-

ků. Východně od místa stavby se jako ostrůvek v zastavěném území rozkládá plo-

cha vyuţívaná jako zahrádky a zanedbaná plocha po demolicích původní výstavby. 

Na těchto plochách se zeleň vyskytuje – na zahrádkách ovocné stromy, pěstované 

plodiny a trávníky, na zanedbaných plochách vegetace ruderálního charakteru.  

 

Tomuto charakteru odpovídá stav jednotlivých sloţek ţivotního prostředí. V antro-

pogenně značně zatíţeném území nejsou zachovány ţádné významné přírodní ani 
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přírodě blízké ekosystémy, natoţ přítomny cennější environmentální prvky, jako 

například významné krajinné prvky, území zvláště chráněná podle zákona č. 

114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny či prvky územního systému ekologické 

stability. Výskyt zeleně je značně omezen zpevněnými plochami, které tvoří převáţ-

nou část zájmového území a je reprezentován pouze izolovanými účelovými vý-

sadbami, popřípadě ruderální a náletovou vegetací. Stejně tak výskyt fauny je re-

dukován pouze na druhy doprovázející lidská sídla.  

 

Záměr je moţné v těchto souvislostech povaţovat z hlediska jeho charakteru za od-

povídající funkčnímu vymezení území a stanoveným prioritám trvale udrţitelného 

rozvoje této části území města. 

 

 

C.I.2. RELATIVNÍ ZASTOUPENÍ, KVALITA A SCHOPNOST REGENERACE PŘÍ-

RODNÍCH ZDROJŮ 

 
V zájmovém území nejsou evidována výhradní loţiska nerostných surovin, nebilan-

covaná loţiska ani prognózní zdroje – neobnovitelné přírodní zdroje se v místě areá-

lu PV-RECYKLING, s.r.o. nenacházejí. Rovněţ obnovitelné přírodní zdroje nejsou v 

území zastoupeny nebo vyuţívány (alternativní zdroje energie). 

 

 
C.I.3. SCHOPNOST PŘÍRODNÍHO PROSTŘEDÍ SNÁŠET ZÁTĚŢ  

 
ÚZEMNÍ SYSTÉM EKOLOGICKÉ STABILITY KRAJINY 

 

Záměr respektuje územní systém ekologické stability krajiny. Místo záměru nepo-

stihuje přímo ţádný prvek ÚSES. Stávající ani navrţená biocentra či biokoridory do 

území nezasahují a jsou situovány v takových vzdálenostech, kde nemohou být vý-

stavbou a provozem nové čerpací stanice ovlivněny.  

 

Nejbliţší prvky ÚSES nejvyšší kategorie představuje nadregionální biokoridor K132 

(teplomilná doubravní, mezofilní hájová společenstva) procházející západně od mís-

ta stavby ve směru sever – jih ve vzdálenosti přibliţně 6,2 km, který spojuje regio-

nální biocentra č. 1889 – Plumlovská obora (teplomilná doubravní společenstva) a 

č. 1883 – Kněţí hora (teplomilná doubravní společenstva). Nejbliţší regionální prvky 

ÚSES jsou v blízkosti stavby zastoupeny regionálním biokoridorem RK1447 (teplo-

milná doubravní, nivní, mokřadní a mezofilní hájová společenstva) procházejícím 

východně od staveniště ve vzdálenosti 2,2 km ve směru sever – jih, který spojuje 

regionální biocentrum č. 253 – Drţovice (teplomilná doubravní aţ mezofilní hájová 

společenstva) a nadregionální biocentrum č. 12 – Skalka (teplomilná doubravní, 

mezofilní hájová a nivní společenstva).   

 

Nejbliţší prvky ÚSES místní úrovně reprezentuje lokální biokoridor procházející to-

kem Hloučely (cca 700 m severovýchodně) s lokálním biocentrem BC „U koupaliště“ 

ve Vrahovicích (1,3 km severovýchodně) a lokálním biocentrem BC „Na Hloučele“ 

(1,5 km severozápadně).  

 

 
ZVLÁŠTĚ CHRÁNĚNÁ ÚZEMÍ  

 

Pozemky dotčené navrţenou stavbou se nenacházejí v ţádném zvláště chráněném 

území ve smyslu zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny ani v jeho 
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ochranném pásmu. Charakter zastavěného území vylučuje přítomnost přírodních 

prvků s parametry pro zvláštní ochranu. 

  

Nejbliţším zvláště chráněným územím je přírodní památka Pod zápovědským kop-

cem zřízená v roce 1989 usnesením Rady Okresního národního výboru v Prostějově 

č. XIII/-13. Jedná se o úsek meandrujícího toku Romţe se zachovalými břehovými 

porosty. Přírodní památka se nalézá severozápadně od Prostějova přibliţně 4,8 km 

od navrţené stavby. 

 

Z velkoplošných zvláště chráněných území se nejblíţe nalézá chráněná krajinná ob-

last Litovelské Pomoraví, jehoţ hranice prochází městskou částí Olomouce Řepčín 

cca 17 km od staveniště. 

 

Ve městě Prostějov se nalézají tři památné stromy chráněné dle zákona č. 

114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny: „Petrský jerlín“ – jerlín japonský 

(Sophora japonica), nalézající se u kostela na Petrském náměstí (obvod kmene 247 

cm) vzdálený od místa stavby přibliţně 850 m, „Jírovec u sokolovny“ – jírovec ma-

ďal (Aesculus hippocastanum) nalézající se na Skálově náměstí před sokolovnou 

(stáří 120 let, výška 20 m, obvod kmene 258 cm) vzdálený od místa stavby přibliţ-

ně 1,7 km a „Zámecká borovice na Přikrylově náměstí“ nalézající se na Přikrylově 

náměstí za zámkem (stáří 120 let, výška 21 m, obvod kmene 210 cm) vzdálený od 

místa stavby přibliţně 1,6 km. Ţádný z památných stromů nemůţe být realizací 

záměru ovlivněn. 

 

 

ÚZEMÍ SOUSTAVY EVROPSKY VÝZNAMNÝCH LOKALIT A PTAČÍCH OBLASTÍ NATURA 2000 

 
S místem stavby nekoliduje ţádná z vyhlášených evropsky významných lokalit sou-

stavy NATURA 2000 ani vymezená ptačí oblast. 

 

Nejbliţší evropsky významnou lokalitou vzdálenou od místa stavby 6,6 km východ-

ním směrem jsou Hrdibořické rybníky, kód CZ0712186, vyhlášená nařízením vlády 

č. 132/2005 Sb. Předmětem ochrany je matizna bahenní (Angelica palustris). 

 

Ptačí oblasti jsou městu Prostějovu poměrně vzdálené, nejblíţe (17 km severový-

chodně) se nalézá ptačí oblast Litovelské Pomoraví, kód CZ0711018, vyhlášena na-

řízením vlády č. 23/2005 Sb. k ochraně populace ledňáčka říčního (Alcedo atthis), 

strakapouda prostředního (Dendrocopos medius), lejska bělokrkého (Ficedula albi-

collis) a jejich biotopů. Cílem ochrany ptačích oblastí je zachování a obnova ekosys-

témů významných pro druhy ptáků, pro které je oblast vyhlášena, v jejich přiroze-

ném areálu rozšíření a zajištění podmínek pro zachování populací těchto druhů ve 

stavu příznivém z hlediska ochrany. 

 

Významný vliv na lokality soustavy Natura 2000 byl vyloučen stanoviskem orgánu 

ochrany přírody, odborem ţivotního prostředí a zemědělství Krajského úřadu Olo-

mouckého kraje č.j.: KUOK 104992/2011 ze dne 20. 9. 2011. 

 

 

ÚZEMÍ PŘÍRODNÍCH PARKŮ 

 

V území stavby ani v jeho okolí nebyl přírodní park vyhlášen. 

 

Nejbliţším přírodním parkem je 6,6 km severozápadně vzdálený přírodní park Velký 

Kosíř vyhlášený v roce 1987 Okresním národním výborem v Prostějově jako oblast 

klidu a v roce 1992 (okresní úřad Prostějov) a 2000 (okresní úřad Olomouc) převe-
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dený do kategorie přírodní park. Přírodní park se rozkládá na ploše cca 19 km2, dů-

vodem pro vyhlášení byl výskyt teplomilných silně ohroţených a ohroţených druhů 

rostlin a ţivočichů, subxeroflních trávníků a ostrůvků teplomilné vegetace. 

 

Toto území je oproti posuzovanému záměru v takové vzdálenosti a pozici, ţe nemů-

ţe být nijak ovlivněno.   

 

 
VÝZNAMNÉ KRAJINNÉ PRVKY 

 

Významné krajinné prvky jsou definovány v zákoně č. 114/1992 Sb., o ochraně pří-

rody a krajiny jako ekologicky, geomorfologicky nebo esteticky hodnotná část kraji-

ny, která utváří vzhled nebo přispívá k udrţení její stability – lesy, rašeliniště, vodní 

toky, jezera, údolní nivy a části krajiny, které zaregistruje orgán ochrany přírody 

jako významný krajinný prvek.  

 

Registrované VKP se v zájmovém území nenalézají. Rovněţ výskyt zákonem stano-

vených VKP je v zastavěném území města Prostějov velmi omezen. Z výše uvede-

ných ekosystémů lze jmenovat vodní tok Čechovický náhon (350 m jiţně od místa 

stavby), vodní tok Hloučela (700 m severovýchodně).  

 

 

ÚZEMÍ HISTORICKÉHO, KULTURNÍHO NEBO ARCHEOLOGICKÉHO VÝZNAMU 

 

Místo stavby, areál PV-RECYKLING, s.r.o., není místem s historickým či kulturním 

významem. Na jeho ploše není evidována ţádná nemovitá kulturní památka, místo 

se nevyznačuje historickou, kulturní či jinou osobitostí a nemovitosti nemají vazby 

na historické události. 

 

Lokalita leţí mimo městskou památkovou zónu Prostějov zřízenou vyhláškou Jiho-

moravského KNV id. č. 1990704 ze dne 20. 11. 1990 o prohlášení území historic-

kých jader měst za památkové zóny, jejíţ hranice probíhá přibliţně 1 000 m od mís-

ta stavby.  

 

Na území města a v jeho okolí byla uskutečněna v minulosti řada archeologických 

nálezů původního osídlení Prostějovska. Území s archeologickými nálezy (UAN) se 

dle Státního archeologického seznamu ČR nalézají na 29 lokalitách k. ú. Prostějov a 

jedná se vesměs o UAN I. kategorie - území s pozitivně prokázaným a dále bez-

pečně předpokládaným výskytem archeologických nálezů. Ani v místě stavby nelze 

zcela vyloučit výskyt archeologických památek. Vzhledem ke skutečnosti, ţe stavba 

není spojena s prováděním zemních prací, není jejich odkrytí ale moţné.  
 

 
ÚZEMÍ HUSTĚ ZALIDNĚNÁ 

 

Posuzovaný záměr je umístěn v centru města Prostějova, které lze bezesporu pova-

ţovat za území hustě zalidněné. Při současném počtu obyvatel města 45 116 a cel-

kové výměře pozemků 3 904 ha představuje průměrná hustota obyvatel počtu 1 

155 obyvatel/km2. Umístění čerpací stanice na ploše dlouhodobě vyuţívané 

pro dopravní a technickou infrastrukturu v centru města odpovídá současné zástav-

bě a je v souladu s plánovaným rozvojem města. Navrţená čerpací stanice není ta-

kového charakteru, který by její provozování v této lokalitě znemoţňoval. 
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ÚZEMÍ ZATĚŢOVANÁ NAD MÍRU ÚNOSNÉHO ZATÍŢENÍ (VČETNĚ STARÝCH ZÁTĚŢÍ) 

 

Místo stavby je v současnosti částečně zastavěno budovami, částečně je kryto 

zpevněnými plochami uvnitř areálu PV-RECYKLING, s.r.o. Plochy jsou v současnosti 

vyuţívány způsobem odpovídajícím jejich účelu a charakteru a nejsou vyuţívány 

nad míru únosného zatíţení. Z urbanistického hlediska jsou pozemky, na kterých se 

bude stavba nacházet, určeny platnou územně plánovací dokumentací k ţelezniční 

dopravě a jejímu zabezpečení. Umístění a charakter záměru současnému i plánova-

nému vyuţití území odpovídá.  

 

Dle Systému evidence kontaminovaných míst, který byl zřízen a je spravován a ak-

tualizován MŢP, nejsou v místě realizace stavby staré zátěţe evidovány. Nejblíţe 

stavby je jako kontaminované místo evidována provozovna JMP, a. s. Prostějov cca 

550 m severozápadně od staveniště. Nízká kontaminace místa nepředstavuje ţádné 

zdravotní riziko ani rozpor s legislativou či s jinými zájmy chráněnými podle zvlášt-

ních předpisů.  

 

 

EXTRÉMNÍ POMĚRY V ÚZEMÍ 

 

Charakter dotčeného území a vztahy v něm se nevymykají obecně chápanému 

normálu na plochách podobného charakteru a nelze je povaţovat z ţádného hledis-

ka za extrémní. Všechny tzv. moţné extrémní jevy, které se zde mohou v porovnání 

s ostatním územím vyskytovat, souvisí především s klimatickými podmínkami 

(např. vítr, sněhová pokrývka, námraza).  

 

 

 
C.II. STRUČNÁ CHARAKTERISTIKA SOUČASNÉHO STAVU   

SLOŢEK ŢIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ  
 

 
C.II.1. OVZDUŠÍ A KLIMA 

 
Zájmové území se podle klimatické rajonizace nachází v teplé oblasti T-2 (Quitt, E. 

1971).  Ta se vyznačuje dlouhým létem, teplým a suchým, velmi krátkým přechod-

ným obdobím s teplým aţ mírně teplým jarem i podzimem, krátkou, mírně teplou, 

suchou aţ velmi suchou zimou s velmi krátkým trváním sněhové pokrývky.   

 

 

KLIMATICKÉ CHARAKTERISTIKY 

 

Pro klimatickou charakteristiku zájmového území jsou pouţity údaje Českého hyd-

rometeorologického ústavu.  

 

Tabulka C.1.: Teplotní charakteristika oblasti T-2 

Počet letních dnů 50 – 60 

Počet dnů s prům. teplotou +10 °C a více 160 – 170 

Počet mrazových dnů 100 – 110 

Počet ledových dnů 30 – 40 

Průměrná roční teplota vzduchu v Prostějově ve °C 8,5 

Průměrná teplota vzduchu ve vegetačním období ve °C (IV - IX) 14,9 

Průměrná teplota vzduchu mimo vegetační období ve °C (X - III) 2,1 
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Tabulka C.2.: Průměrná měsíční teplota vzduchu v Prostějově ve °C  

Měsíc I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII. IX. X. XI. XII. 

°C -2,4 -1,1 3,4 8,5 13,8 16,6 18,7 17,8 14,1 8,7 3,4 0,1 

 

 

Tabulka C.3.: Srážková charakteristika oblasti 

Průměrný počet dnů se sráţkami 1 mm a více 90 -100  

Počet dnů se sněhovou pokrývkou 40 - 50 

Průměrný roční úhrn sráţek v Prostějově v mm 577 

Průměrný úhrn sráţek ve vegetačním období (IV - IX) 369 

Průměrný úhrn sráţek mimo vegetační období (X - III) 208 

 

 

Tabulka C.4.: Průměrný měsíční úhrn srážek v Prostějově v mm 

Měsíc I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII IX. X. XI. XII. 

mm 26 25 31 40 58 71 84 70 46 50 43 33 

 

 

Tabulka C.5.: Atmosférická cirkulace ovzduší v Prostějově (stanice ČHMÚ č. 1076)  

Sv. strana S SV V JV J JZ Z SZ Bezvětří 

Četnost % 5,16 6,92 5,12 18,98 14,61 2,63 9,63 36,95 0,00 

 

 
ČISTOTA OVZDUŠÍ 

 

Kvalita ovzduší v Prostějově je sledována ve středu města v parku na Tylově ulici 

(1,2 km od místa stavby) automatickou monitorovací stanicí ČHMÚ MPSTA (ISKO 

1133), která je zařazena do státní sítě automatizovaného imisního monitoringu. Na 

této stanici jsou měřeny imisní koncentrace PM10, NO2, NO, NOx, O3 a meteorologic-

ké údaje. 

 

Základní údaje z této stanice v roce 2010 jsou uvedeny v následující tabulce. 

 

Tabulka č. C.6.: Překročení imisních limitů v Prostějově v roce 2005. (ČHMÚ, stani-

ce MPSTA) 

Znečišťující 

látka 

Doba  

průměrování 

Imisní 
limit 

(μg/m3) 

Počet pře-

kročení 

Maximální 
konc. 

(μg/m3) 

Prům.koncentrace 

za rok (μg/m3) 

NO2 

1 hodina 200 0 172,0 
24,8 

1 rok 40 0 24,8 

PM10 

1 den 50 67 282,4 
34,4 

1 rok 40 0 34,4 

O3 8 hodin 120 19 142,8 46,3 

 
 

Naměřené hodnoty na uvedené stanici dosahují pro znečišťující látku PM10  (polétavý 

prach) a O3 (ozón) limitů uvedených v Nařízení vlády 597/2006 Sb., o sledování a 

vyhodnocování kvality ovzduší vztahujících se k ochraně zdraví lidí ani ochraně eko-

systémů. Místa, oblasti a sídla, kde znečištění dosahuje imisních limitů, jsou pova-

ţována za oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší.  
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Území města Prostějova bylo na základě dat z roku 2008 (Věstník MŢP 04/2010) 

vymezeno jako oblast se zhoršenou kvalitou ovzduší pro ochranu lidského zdraví 

z důvodu překračování 24 hodinových imisních limitů pro PM10 a ročních imisních 

limitů pro benzo(a)pyren - B(a)P. Na území města došlo v roce 2008 k překročení 

hodnoty cílového imisního limitu pro PM10 na 2,8 % území v působnosti stavebního 

úřadu Městského úřadu Prostějov a pro benzo(a)pyren na 4,3 % tohoto území. 

 

Mezi velké zdroje znečištění ovzduší, které se nalézají nejblíţe místu stavby patří 

např. Toray Textiles Central Europe s.r.o. na ulici Průmyslové (tkaní bavlnářských 

tkanin), Strojírny Prostějov, a.s. na ulici Kojetínské (výroba a opravy těţebních a 

stavebních strojů), Slévárna ANAH Prostějov, s.r.o. na ulici Vrahovické (odlévání 

oceli), MUBEA - HZP, s.r.o. na ulici Dolní (výroba dílů a příslušenství pro motorová 

vozidla), MAIER CZ, s.r.o. na ulici Průmyslové (výroba plastových součástí pro vý-

robní spotřebu) nebo Hanácké ţelezárny a pérovny, a.s. na ulici Dolní (výroba drá-

těných výrobků).  Na znečišťování ovzduší se podstatným způsobem podílí dálkové 

přenosy škodlivin zejména z aglomerace Olomouc – Přerov – Prostějov, emise z 

dopravy po silnici E 462 Brno – Český Těšín, I/150 Přerov – Boskovice a po ţelez-

niční trati č. 301 Olomouc - Nezamyslice, emise z malých a středních zdrojů a se-

zónně z lokálních topenišť. 

 

 

C.II.2. VODA  

 
Vody z místa stavby odvádí vodní tok Romţe (od soutoku s Hloučelou nazývaná téţ 

Valová) s číslem hydrologického pořadí 4-12-01-0580. Romţe pramení ve Dzbeli ve 

výšce 492 m n. m. a u Uhřičic ve výšce 192 m n. m. ústí zprava do Moravy. Plocha 

povodí činí 456,4 km2, délka toku je 31,3 km a průměrný průtok u ústí je 1,37 

m3/s. 

 

Přibliţně 1,4 km severovýchodním směrem od místa stavby se Romţe stéká s Hlou-

čelou (číslo hydrologického pořadí 4-12-01-0572), která se na severu přibliţuje sta-

veništi na vzdálenost 700 m. Hloučela pramení 2 km severně od Bukové ve výšce 

578 m n. m. a do Romţe ústí zprava ve výšce 215 m n. m. Plocha povodí činí 146,5 

km2, délka toku je 27,5 km a průměrný průtok u ústí je 0,61 m3/s. 

 

Přibliţně 400 m jiţně od místa stavby protéká Čechovický náhon (číslo hydrolo-

gického pořadí 4-12-01-0590), který odbočuje v Mostkovicích pod hrází vodní nádr-

ţe Plumlov z Hloučely a po 9,19 km ústí u Kralického Háje zprava do Romţe. Náhon 

na svém toku zásobuje vodou několik vodních děl, v zastavěném území města Pros-

tějova je jeho koryto místy zaklenuté. 

 

Celé území patří do oblasti povodí Moravy, hlavního povodí řeky Dunaje, povodí 3. 

řádu Morava od Bečvy po Hanou (č.h.p. 4-12-01). Celé území náleţí do úmoří Čer-

ného moře.  

 

Ve vlastním území výstavby čerpací stanice se nenachází ţádná vodní plocha, pra-

meniště či mokřad. 

 

Vyhláškou č. 470/2001 Sb., kterou se stanoví seznam významných vodních toků a 

způsob provádění činností souvisejících se správou vodních toků jsou Valová, Hlou-

čela i Romţe zařazeny mezi významné vodní toky.  

 

Území nenáleţí do ţádné chráněné oblasti přirozené akumulace vod ani ochranného 

pásma vodních zdrojů. Nejbliţší CHOPAV je Kvartér řeky Moravy vyhlášený naříze-
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ním vlády č. 85/1981 Sb., jehoţ hranice procházejí 6,3 km východně od místa stav-

by, nejbliţším ochranným pásmem vodního zdroje je OP2b Klopotovice vyhlášené 

ONV Prostějov č.j. VLHZ/812/83-Po a rozkládající se východně od staveniště ve 

vzdálenosti 6,4 km. Katastrální území Prostějov leţí ve zranitelné oblasti ve smyslu 

Nařízení vlády č. 103/2003 Sb., o stanovení zranitelných oblastí a o používání a 

skladování hnojiv a statkových hnojiv, střídání plodin a provádění protierozních 

opatření v těchto oblastech a platí zde tedy omezení zemědělského vyuţívání po-

zemků stanovená uvedenou vyhláškou. 

 

Místo stavby leţí mimo záplavová území vodních toků. Pro vodní tok Hloučelu, 

Romţi i Valovou jsou záplavová území stanovena, ţádné z nich však nezasahuje do 

prostoru staveniště ani jeho blízkého okolí. Zájmová lokalita se však nachází v úze-

mí zvláštní povodně pod vodním dílem – vodní nádrţí Plumlov.  

 

Správcem Valové, Hloučely, Romţe i Čechovického náhonu je Povodí Moravy, s.p.  

 

 

C.II.3. PŮDA  

 
TYPY PŮD 

 

Lokalita navrţené stavby se nalézá v zastavěném území města Prostějova, kde je 

většina pozemků zastavěna. Na charakter půd vyskytujících se potencionálně v mís-

tě areálu PV-RECYKLING, s.r.o. lze usuzovat dle poměrů na okolních pozemcích 

zemědělského půdního fondu vedených v katastru nemovitostí jako zahrady nebo 

orná půda. Půdy vyskytující se původně v místě stavby náleţejí do skupiny nivních 

půd - fluvizemí. Kvalita půd a základní fyzikální, chemické a biologické vlastnosti 

závisí na půdotvorném substrátu, kterým jsou zde převáţně terciérní sedimenty.  

 

Fluvizemě se nacházejí v rovinatém území v nivách vodních toků a vznikají z po-

vodňových sedimentů. Jsou charakteristické pouze fluvickými znaky, tedy vrstevna-

tostí a nepravidelností rozloţení organických látek. Zrnitost fluvizemě závisí 

na rychlosti vodního toku a vzdálenosti od řečiště, jsou to většinou půdy bezskele-

tovité. Fluvizemě se vyznačují příznivými fyzikálními vlastnostmi, nacházejí 

se ve větších plochách, zejména níţinách, a půdotvorný proces je periodicky přeru-

šován akumulační činností vodního toku; braunifikace je jen obtíţně prokazatelná. 

Mimo období občasných záplav nejsou fluvizemě ovlivňovány nadbytečnou vlhkostí. 

Projevy glejového procesu jsou v půdním profilu patrné aţ hluboko. Obsah humusu 

je střední, avšak prohumóznění je poměrně značně hluboké. Původní vegetací jsou 

luţní lesy a jiné luţní porosty. 
 

Dle hodnocení bonitovaných půdně ekologických jednotek na zemědělských pozem-

cích v okolí staveniště jsou půdy zařazeny vesměs do hlavní půdní jednotky 

s označením 58. Tato hlavní půdní jednotka je charakterizována ve vyhlášce č. 

327/1998 Sb., kterou se stanoví charakteristika bonitovaných půdně ekologických 

jednotek a postup pro jejich vedení a aktualizaci jako „Fluvizemě glejové na nivních 

uloţeninách, popřípadě s podloţím teras, středně těţké nebo středně těţké lehčí, 

pouze slabě skeletovité, hladina vody níţe 1 m, vláhové poměry po odvodnění příz-

nivé“. 
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EROZE 

 

Vzhledem k rovinatému terénu a charakteru jednotlivých prostorově omezených a 

izolovaných ploch zemědělského půdního fondu je vyloučeno nebezpečí vodní i vě-

trné eroze.    

 

 

KONTAMINACE 

 

Kontaminace půd škodlivinami není v zastavěném území města soustavně monito-

rována. Znečištění půd způsobené vstupy do půdy při jejich běţném zemědělském 

obhospodařování (hnojiva, pesticidy, případně upravené kaly z čistíren odpadních 

vod, rybniční sedimenty apod.) není na malých specifických plochách ZPF v měst-

ské zástavbě moţné, a tak hlavním zdrojem znečištění a kontaminace půd jsou at-

mosférické depozice rizikových prvků (zejména As, Cd, Pb, Cr, Cu a Zn) a organic-

kých polutantů (PCB, PAU, HCB a DDT), které přímo souvisí s mírou znečištění 

ovzduší ve městě. Ve městě lze předpokládat lokální znečištění půdy ropnými pro-

dukty z automobilové dopravy, popřípadě posypovými solemi, kontaminaci vrstev 

zemin pod zpevněným povrchem staveniště škodlivinami nelze vzhledem k vyuţí-

vání ploch pro uloţení kovového odpadu na některých místech zcela vyloučit. 

 

Jelikoţ celé staveniště tvoří jiţ v současnosti zpevněná plocha, je případný vliv na-

vrţené stavby na pedosféru výrazně eliminován. 

 

 
C.II.4. HORNINOVÉ PROSTŘEDÍ A PŘÍRODNÍ ZDROJE  

 
GEOMORFOLOGICKÉ PODMÍNKY 

 

Z hlediska regionálního členění reliéfu České republiky (Demek 1987) leţí území v 

celku VIII A-3 – Hornomoravský úval.   

 

Tabulka C.7.: Zařazení území do geomorfologického systému 

Systém                     Alpsko-himalájský 

Provincie                     Západní Karpaty 

Subprovincie VIII               Vněkarpatské sníţeniny 

Oblast VIIIA             Západní vněkarpatské sníţeniny 

Celek VIIIA-3          Hornomoravský úval 

Podcelek VIIIA-3A        Prostějovská pahorkatina 

Okrsek VIIIA-3A-d     Kojetínská pahorkatina 

 

 

Přibliţně 70 m východně od místa stavby prochází hranice mezi okrskem Kojetínská 

pahorkatina a okrskem Romţská niva (VIII-3A-c).  
 

Kojetínská pahorkatina, jiţní část Prostějovské pahorkatiny, je níţinná pahorka-

tina tvořená neogenními a kvarterními sedimenty. Její východní okraj je lemován 

terasami řeky Moravy. Nejvyšším bodem je Předina (312 m n. m.). Území leţí ve 2. 

vegetačním stupni a je tvořeno převáţně poli a malými lesíky se smíšenými poros-

ty. 

 

Prostějovská pahorkatina je západní částí Hornomoravského úvalu. Níţinná pa-

horkatina převáţně na neogenních a kvarterních sedimentech má rozlohu 542 km2, 
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střední výšku 232,9 m n. m. a střední sklon 1° 16´. Nejvyšším bodem je Předina 

(312 m n. m.) v Kojetínské pahorkatině. Území tvoří převáţně pole.   

 

 

GEOLOGICKÉ PODMÍNKY 

 
Zájmové území náleţí z geologického hlediska do soustavy Českého masívu – po-

kryvných útvarů a postvariských magmatitů, oblasti Kvartér.  

 

Předkvartérním základem geologické stavby území jsou terciérní sedimentární dia-

geneticky málo zpevněné horniny. Ve svrchních vrstvách se vyskytují pliocenními jí-

ly, místy s lokálními polohami a vloţkami písku a štěrku. Bazální souvrství kvartér-

ních fluviálních sedimentů má charakter písčitých štěrků s proměnlivým podílem jí-

lovitohlinité příměsi. Valouny šedých drob dosahují velikosti převáţně do 5 aţ 7 cm.  

 

Svrchní souvrství kvartérního pokryvu je tvořeno nivními nezpevněnými sedimenty 

– tuhými jílovitými aţ prachovitými hlínami. Ve svrchní zóně nad hladinou podzemní 

vody byla u pokryvných hlín zaznamenána aţ pevná konzistence, podmíněná níz-

kým stupněm nasycení. Holocenní hlíny dosahují mocnosti od 1 do 2 m. Nejsvrch-

nější polohu kvartérního pokryvu představuje ornice. 

 
 

HYDROGEOLOGICKÉ PODMÍNKY 

 

Území náleţí do hydrogeologického rajónu svrchní vrstvy 1624 Kvartér Valové, 

Romţe a Hané, základní vrstva náleţí do hydrogeologického rajónu č. 2220 – Hor-

nomoravský úval. V území převládají struktury průlinových podzemních vod v úrov-

ni a pod úrovní erozní základny, v hydraulické souvislosti s povrchovým tokem.      

V údolní nivě řeky Hloučely a Romţe je průlinový kolektor mírně aţ dosti silně pro-

pustný, s průměrným koeficientem filtrace 1.10-5 aţ 1.10–3  m. s-1  a nízkou aţ vel-

mi vysokou průtočností, s průměrným koeficientem transmisivity 4,6.10-5 aţ 

1,7.10–2 m2.s–1. Jednotkové vydatnosti hydrogeologických jímacích vrtů jsou řádově 

v desítkách l.s-1. Nejvyšší zjištěné specifické vydatnosti jsou vázány na štěrky v 

přehloubených korytech. Hydrogeologické poměry a hydraulické parametry kolek-

torských hornin se obecně zhoršují od vodoteče ke vnějším okrajům údolní nivy. 

 

Vyšší terasové stupně mají význam při doplňování akumulace podzemní vody v 

údolní nivě. Eolické sedimenty jsou hydrogeologicky prakticky bezvýznamné. Plní 

ochrannou funkci v nadloţí kolektorů v kvartérních uloţeninách mimo údolní nivu a 

brání průniku znečištění povodňových náplavů. Tercierní sedimenty spodnotorton-

ského stáří v podloţí kvartérních uloţenin vytváří zpravidla nepropustné podloţí 

mělkým kvartérním zvodním. 

 

Propustnost svrchní polohy zahliněných štěrků vyjadřuje orientační hodnota koefi-

cientu filtrace kf = 5.10–5 m.s-1. 

 

Podzemní vody v Prostějově jsou z hlediska vyuţitelnosti pro zásobování pitnou vo-

dou dle ČSN 75 7111 zařazeny do II. kategorie, tzn., ţe vyţadují sloţitější úpravu, 

kritickou sloţkou z úpravárenského hlediska je dusík (NO3, NO2 a NH4), který lokál-

ně zhoršuje kvalitu vody. 

 

Z hlediska regionalizace mělkých podzemních vod je území zařazeno do typu II C 2. 

Číselný znak II označuje sezónní doplňování zásob vody, písmeno C skutečnost, ţe 

průměrných měsíčních stavů hladin podzemních vod a vydatností pramenů je dosa-
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ţeno v maximální míře v březnu aţ dubnu, v minimální míře v říjnu aţ listopadu a 

číslice 2 označuje region s průměrným specifickým odtokem podzemních vod v 

mnoţství 1,01 – 2,00 l/s na 1 km2 (Kříţ 1971).  
 

 
LOŢISKA SUROVIN 

 

Záměr není ve střetu se zájmy loţiskové ochrany. Místo stavby se nenachází 

v chráněném loţiskovém území ani stanoveném dobývacím prostoru.  
 

Lokalitou s výskytem nerostných surovin v relativní blízkosti místa záměru (2,2 km 

severovýchodně) jsou Vrahovice. Zde je evidováno výhradní loţisko cihlářských su-

rovin č. 3132400 s dřívější povrchovou těţbou. K ochraně výhradního loţiska bylo v 

lokalitě vyhlášeno chráněné loţiskové území Vrahovice, č. 13240000. Těţeným do-

bývacím prostorem cihlářských surovin je 2,4 km severovýchodně vzdálený dobý-

vací prostor č. 70343 Drţovice (výhradní loţisko č. 3051900) a netěţený dobývací 

prostor cihlářských surovin č. 70344 Prostějov vzdálený od místa stavby 3,1 km ji-

hozápadně.  

 

 

RADONOVÁ ZÁTĚŢ 

 

Podle mapy radonového rizika z geologického podloţí 1 : 50 000 byl v místě stavby 

navrţené čerpací stanice zjištěn přechodný radonový index (nízké aţ střední riziko 

pro nehomogenní kvartérní sedimenty). Tento údaj má pouze pravděpodobnostní 

charakter. Jelikoţ součástí stavby nejsou pobytové místnosti, není nutno dle § 6 

odst. 4 zákona č. 18/1997 Sb., o mírovém využívání jaderné energie a ionizujícího 

záření k ţádosti o stavební povolení doloţit stanovení radonového indexu pozemku. 

 

 
SEISMICITA A GEODYNAMICKÉ JEVY 

 
Seismické poměry nepředstavují pro realizaci stavby problém, oblast je seismicky 

stabilní. Dle mapy seismického ohroţení ČR (GFÚ AVČR) leţí celé území v oblasti, 

kde očekávané maximální intenzity zemětřesení nedosahují 6
o MSK-64 (dvanácti-

stupňová makroseismická stupnice). Epicentra historických zemětřesení zde nejsou 

zaznamenána. Na území není znám výskyt starších ani mladších tektonických linií. 

 

Vzhledem k rovinatému terénu a zastavěnému území města se v zájmovém území 

nevyskytují aktivní ani fosilní svahové pohyby. 

 

 

C.II.5. FAUNA A FLÓRA  

 

Z biogeografického hlediska se území nalézá v Hercynské podprovincii na ploše 

Prostějovského bioregionu č. 1.11 (Culek 1996). 

 

Dotčené pozemky náleţí v Prostějovském bioregionu do biochory 2Nh – Uţší hli-

nité nivy 2. vegetačního stupně.   

 

Území, ve kterém je čerpací stanice navrţena, patří v biochoře 2Nh do skupiny typů 

geobiocénů STG 2BC-C5a – Fraxini – alneta inferiora (jasanové olšiny niţší-

ho stupně).  
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Prostějovský bioregion se nachází ve střední části střední Moravy v Hornomorav-

ském úvalu a zabírá geomorfologický celek Vyškovská brána a podcelek Prostějov-

ská pahorkatina. Typickou část bioregionu tvoří sprašová pahorkatina na dně úvalu. 

Převaţují dubohabrové háje s malými ostrovy teplomilných doubrav. Vyskytuje se 

téměř výhradně 2. bukovo-dubový vegetační stupeň. Region je typický přechodným 

charakterem, vlivem polohy na hranicích hercynské, panonské a karpatské podpro-

vincie. Tento ráz je setřen dlouhodobých prakticky úplným odlesněním, dnešní bioty 

je výrazně ochuzena a chybí jí většina význačnějších diferenciálních prvků. 

V současnosti zcela dominuje orná půda, zachovány jsou fragmenty vlhkých luk a 

travnatých lad; lesy aţ na drobné akátiny, jehličnaté a topolové lesíky, chybějí.     

 

  

FLÓRA 

 

Z hlediska regionálně fytogeografického členění České republiky leţí zájmové území 

na území těchto jednotek: 

 

Tabulka C.8.: Příslušnost do fytogeografických jednotek 

Oblast Termofytikum 

Obvod Panonské termofytikum 

Okres č. 21 – Haná 

Podokres č. 21b – Hornomoravský úval 

 
 

Dotčená lokalita náleţí do 2. vegetačního stupně bukodubového, mezotrofně nitrofní 

trofické meziřady BC aţ eutrofně nitrofilní řady C a mokré hydrické řady s proudící 

vodou 5a. Těmto charakteristikám a odpovídá skupina typů geobiocénů STG 2BC-

C5a – Fraxini-alneta inferiora (jasanové olšiny niţšího stupně). 

 

Hlavní úroveň těchto biocenóz v přirozeném stavu tvoří olše lepkavá (Alnus glutino-

sa) a jasan ztepilý (Fraxinus excelsior), přimíseny jsou vrby (Salix fragilis, S. alba a 

jejich kříţenci), vzácněji i topoly (Populus nigra, P. tremula). V podúrovni často ros-

te střecha hroznovitá (Padus avium). V inverzních polohách s trvalejší vyšší vzduš-

nou vlhkostí se můţe přirozeně ojediněle vyskytovat i tzv. níţinný smrk (Picea 

abies). V keřovém patře zde rostou vrby (Salix caprea, na březích S. purpurea, S. 

triandra, S. viminalis), hojně se vyskytuje bez černý (Sambucus nigra), brslen ev-

ropský (Euonymus europaeus), krušina olšová (Frangula alnus) a kalina obecná (Vi-

burnum opulus). Typický je hojný výskyt liány chmele otáčivého (Humulus lupus).  

 
 V obvyklé druhově bohaté synusii podrostu se mísí druhy mokřadní a vlhkomilné 

s druhy mezofilními, k dominantním patří druhy s nitrofilní tendencí. Nápadný je 

časný jarní aspekt s orsejem jarním (Ficaria verna), sasankami (Anemóně nemoro-

sa, A. ranunculoides), mokrýšem střídavolistým (Chrysosplenium alternifolium), 

blatouchem bahenním (Caltha palustris), křivatcem ţlutým (Gagea lutea), plicníkem 

lékařským (Pulmonaria officinalis), prvosenkou vyšší (Primula elatior) aj. V letním 

aspektu patří k dominantám bršlice kozí noha (Aegopodium podagraria), tuţebník 

jilmový (Filipendula ulmaria), skřípina lesní (Scirpus sylvaticus), metlice trsnatá 

(Deschampsia caespitosa), kopřiva dvoudomá (Urtica dioica), dále se často vyskytu-

jí ptačince (Stellaria nemorum, . holostem), křehkýš vodní (Myosoton aquaticum), 

potočník vzpřímený (Berula erecta), devětsil lékařský (Petasitel hybridus),ostřice 

lesní (Carex sylvatica), kostřava obrovská (Festuca gigantea), válečka lesní (Bra-

chypodium sylvaticum), kuklík městský (Geum urbanum), netýkavka nedůtklivá 

(Impatiens noli-tangere), hluchavka skvrnitá (Lamium maculatum), pcháč zelinný 

(Cirsium oleraceum). Pro jasanové olšiny je typická velká pestrost typů fytocenóz a 

maloplošná mozaikovitost druhového sloţení podrostu.  
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Říční a potoční nivy tohoto charakteru byly většinou v průběhu středověké koloniza-

ce případně jiţ dříve odlesněny a vyuţívány jako louky. Vznikla zde škála travinno-

bylinných společenstev náleţejících do svazů Alopecurion pragensia a Calthion. 

Fragmenty lesních společenstev zůstaly většinou zachovány jen jako úzké lemy 

břehových porostů, v nichţ v různém vzájemném poměru rostla většina dřevin při-

rozené skladby. Ke změnám vodního reţimu začalo docházet jiţ ve středověku při 

budování mlýnských náhonů. V současné době jsou toky většinou napřímeny a za-

hloubeny a širší části niv často i zorněny, místy dokonce vyuţívány jako stavební 

pozemky. Břehové porosty upravených toků mají často přírodě vzdálený charakter 

(výsadby euroamerických topolů) a jejich podrost bývá velmi silně federalizován. 

Naopak některé luční enklávy byly v posledních desetiletích ponechány ladem, stala 

se z nich mokřadní lada s dominancí tuţebníku jilmového, skřípiny lesní a metlice 

trsnaté a postupně zarůstají náletem olše lepkavé. Bývalé luční enklávy v lesních 

úsecích potočních niv byly často nevhodně zalesněny smrkem. 

 

Území náleţí do přírodní lesní oblasti č. 34 – Hornomoravský úval. 

 

V centru města Prostějova, v místě stavby a v nejbliţším okolí, je výskyt zeleně sil-

ně redukován. Tato skutečnost je dána vyuţitím ploch, které jsou v tomto urbani-

zovaném prostředí určeny pro dopravu, v širším okolí pak pro průmyslovou výrobu 

a skladové hospodářství, infrastrukturu a bydlení. Zeleň je soustředěna do travna-

tých pásů kolem komunikací s pomístnou liniovou výsadbou dřevin, do zelených 

ploch s omezenou výměrou na veřejných prostranstvích a do některých dvorů obyt-

ných budov nebo obytných bloků.  
 

Přímo v místě stavby, v areálu PV-RECYKLING, s.r.o., plochy zeleně chybí.  Menší 

plocha s vegetací se nalézá pouze u administrativní budovy při vjezdu do areálu 

firmy; jedná se o lokální výsadbu konifer v okrasném záhonu přímo u vchodu do 

vrátnice a řadu zeravů podél zdi v jiţní části areálu. Tato zeleň plní funkci výhradně 

okrasnou, její ekologická hodnota je minimální.   
 

Zpevněné plochy neposkytují podmínky pro růst rostlin na jiných místech, neţ je 

uvedeno výše. Přesto se, spíše výjimečně, na ploše areálu objevují skupiny rude-

rálních bylin: 

 

- Arctium minus  – lopuch menší 

- Artemisia vulgaris  – pelyněk černobýl 

- Capsella bursa pastoris  – kokoška pastuší tobolka 

- Equisetum arvense  – přeslička rolní 

- Chelidonium majus  – vlaštovičník větší 

- Plantago major  – jitrocel větší 

- Tussilago tartara  – podběl lékařský 

- Urtica dioica  – kopřiva dvoudomá 
 

Orientačního botanický průzkum byl uskutečněn v měsíci září, čemuţ odpovídají 

druhy zaznamenaných bylin. Vzhledem k minimálnímu počtu vyskytujících se druhů 

a jejich zanedbatelnému významu pro formování prostředí v areálu, je jejich výčet 

dostačující.   

 

V areálu se nevyskytují druhy chráněné dle vyhlášky MŽP ČR č. 395/1992 Sb. 

 

V okolí místa výstavby záměru je výskyt vegetace rovněţ sporadický, místy se však 

zelené plochy objevují. Západně od areálu firmy lemuje ulici Sokolskou jednostran-

ná alej tvořená kříţenci topolů (Populus x canadensis) velkých rozměrů (průměr 
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kmene ve výšce 1,3 m 60 – 90 cm, výška cca 20 m), jejichţ existence je vzhledem 

k jejich stáří jiţ omezená. V travnatém pásu doprovázejícím alej mezi cestou a plo-

tem areálu se pomístně vyskytují nálety dřevin, zejména škumpy orobincové (Rhus 

typhina). Z bylin se kromě běţných druhů trav, např. 

  

- Agropyron repens – pýr plazivý  

- Alopecurus pratensis  – psárka luční  

- Calamagrostis epigeios  – třtina křovištní  

- Dactylis glomerata – srha říznačka  

- Festuca rubra  – kostřava červená  

- Lolium perenne  – jílek vytrvalý  

- Poa trivialis – lipnice obecná  

 

vyskytují synantropní druhy bylin, především 

 

- Aegopodium podagraria – bršlice kozí noha  

- Anthemis arvensis – rmen rolní  

- Arctium lappa – lopuch větší  

- Artemisia vulgaris – pelyněk černobýl  

- Capsella bursa-pastoris – kokoška pastuší tobolka  

- Convolvulus arvensis – svlačec rolní  

- Equisetum arvense – přeslička rolní  

- Plantago major – jitrocel větší  

- Potentilla anserina – mochna husí  

- Symphytum officinale – kostival lékařský  

- Tanacetum vulgare – vratič obecný   

- Taraxacum officinale – smetánka lékařská  

- Trifolium repens – jetel plazivý  

- Tussilago farfara – podběl obecný  

  

Jiţně od místa stavby se nalézá trojúhelníkové území ohraničené ţelezničními vleč-

kami a areálem firmy Lankwitzer ČR, spol. s r.o. Toto území je neudrţované, zane-

dbané, zarostlé hustými porosty keřů, které dlouhodobě slouţí jako nelegální úloţiš-

tě odpadů. Díky své zanedbanosti můţe poskytovat příznivé hnízdní příleţitosti pro 

některé druhy ptáků vyskytující se na území města Prostějova. Z dřevin se v území 

vyskytují především: 

 

- Sambucus nigra  – bez černý 

- Rhus typhina  – škumpa orobincová 

- Crataegus laevigiata  – hloh obecný 

- Ligustrum vulgare  – ptačí zob obecný  

 

Společenstvo bylin tvoří téměř výhradně druhy ruderální povahy. 

 

Východně na areál investora záměru navazují zahrádky různých vlastníků. Vegetace 

v tomto území odpovídá účelu plochy – jednotlivé zahrádky pokrývají plochy pře-

váţně udrţovaných okrasných trávníků, plochy se záhony pro pěstování zeleniny a 

dalších plodin a plochy s ovocnými dřevinami běţných druhů. Ţivočichové vyskytu-

jící se v území nalézají v tomto prostoru potravu i prostor pro rozmnoţování, ekolo-

gická hodnota takto vyuţívaných ploch je ale omezená. 

 

 

FAUNA 

 

Provedený orientační průzkum fauny ukazuje na stanoviště ze zoologického hledis-
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ka značně ochuzené v důsledku plné urbanizace území. Průzkumem byly zjištěny 

jen běţné druhy vázané na lidská sídla nebo druhy k činnostem člověka indiferent-

ní. 

 

Pozorování byla provedena opticky při pochůzkách areálem a jeho okolím s cílem 

zjistit vyskytující se druhy ţivočichů. Výskyt zjištěných ţivočišných druhů byl pouze 

zaznamenán, kvantitativní posouzení zástupců a určení ekologických charakteristik 

nebylo prováděno. Pozornost byla věnována především avifauně, jelikoţ se jedná o 

třídu ţivočichů v daném území nejhojnější a dobře zjistitelnou. V rámci pozorování 

byly ale zaznamenány i zjištěné druhy savců. Kromě přímého pozorování ţivočichů 

byly vyhodnocovány i stopy a pobytové znaky dokazující přítomnost určitého druhu. 

Pozorování v terénu bylo doplněno o údaje z archivních materiálů. 

 

V rámci orientačního ornitologického průzkumu byly v areálu zjištěny následující 

druhy ptáků:  
 

- drozd zpěvný  (Turdus philomelos) 

- havran polní  (Corvus frugilegus) 

- holub domácí  (Columba livia forma domestica) 

- holub hřivnáč  (Columba palumbus) 

- hrdlička zahradní  (Streptopelia decaocto) 

- kavka obecná  (Corvus monedula) 

- kos černý  (Turdus merula) 

- pěnkava obecná  (Fringilla coelebs) 

- rehek zahradní  (Phoenicurus phoenicurus) 

- straka obecná  (Pica pica) 

- strnad obecný  (Emberiza citrinella) 

- sýkora koňadra  (Parus major) 

- špaček obecný  (Sturnus vulgaris) 

- vlaštovka obecná  (Hirundo rustica) 

- vrabec domácí  (Passer domesticus) 

 

Ptáci byli zastiţeni při přeletech areálu. U ţádného z druhů nebylo v místě stavby a 

areálu firmy zjištěno hnízdění. Hnízdění ptactva na sousedních zanedbaných po-

zemcích porostlých dřevinnou vegetací a v prostoru zahrádek navazujících na areál 

z východní strany nebylo ověřováno, lze ale s jistotou předpokládat.  

 

Ze savců byly při pochůzkách přímo pozorovány pouze kočky domácí (Felis catus) 

pravděpodobně zdivočele ţijící. Z dalších savců lze vzhledem k charakteru prostředí 

usuzovat na výskyt případně migraci těchto druhů:  
 

- hraboš polní  (Microtus arvalis)  

- jeţek východní  (Erinaceus concolor) 

- krtek obecný  (Talpa europaea) 

- lasice kolčava  (Mustela nivalis)  

- myš domácí  (Mus musculus) 

- myšice křovinná  (Apodemus sylvaticus)  

- netopýr večerní  (Eptesicus serotinus) 

- netopýr velký  (Myotis myotis)  

- norník rudý  (Clethrionomys glareolus) 

- potkan  (Raptus norvegicus) 

 

V lokalitě nebyli zjištěni ţádní zástupci plazů a obojţivelníků, coţ je vzhledem k 

charakteru území pochopitelné. Pozorování nebyla zaměřena na hmyz, jelikoţ na 
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zpevněných plochách mezi budovami lze předpokládat pouze běţné druhy tato sta-

noviště akceptující. 

 

Z uvedených druhů ţivočichů je mezi zvláště chráněné druhy zařazena vlaštovka 

obecná - Hirundo rustica (druh ohroţený), jelikoţ však v místě stavby nebylo 

zjištěno její hnízdění, nebude realizací stavby nijak ohroţena. 

 
 

C.II.6. EKOSYSTÉMY  

 
V místě navrţené čerpací stanice a v celém areálu sběrných surovin okolí se vysky-

tuje biotop, který lze dle Seznamu biotopů České republiky (Seják J, Dejmal I., 

2003) zařadit do skupiny XX.3.2. Nepropustné plochy a plochy trvale bez ve-

getace.  

 

 

OBECNÁ CHARAKTERISTIKA DOMINANTNÍHO BIOTOPU 

 

XX.3.2. Nepropustné plochy a plochy trvale bez vegetace 

 

Biotop nepropustných ţivičných, makadamových či betonových ploch vozovek, par-

kovišť, technických ploch, letišť, mostů, přehrad apod. bez vegetace nebo jen 

s vegetací lišejníků, mechů a krátkověkých bylin v závějích prachu a půdních částic. 

 

Tab. C.9.: Charakteristika biotopu Nepropustné plochy a plochy trvale bez vegetace 

Kritéruim Hodnocení 

Zralost Biotop umělý. Cévnaté rostliny zcela chybí nebo je jejich 
přítomnost omezena jen na několik málo krátkověkých či 
segetálních druhů, které většinou nedojdou generativní 

zralosti. 

Přirozenost Biotop zcela nepřirozený. Zlepšení vegetačních podmínek, 
především vnos substrátů, na kterých by se mohla uchytit 
vegetace, znamená přechod do biotopu např. Lada 
v průmyslových areálech  

Diverzita Druhová diverzita velmi nízká 

Vzácnost biotopu Plošně významný biotop vázaný na ţivot současné spo-
lečnosti 

Vzácnost přírodních druhů Vzácné přírodní druhy se v biotopu nevyskytují 

Citlivost Biotop zcela necitlivý nebo téměř necitlivý 

Ohroţení Lze očekávat, ţe s postupující urbanizací se budou plochy 

tohoto typu biotopu nadále rozšiřovat 

 

 

Místo stavby se nalézá v centru městské zástavby s minimem přírodních nebo příro-

dě blízkých prvků. Pouze východně od sběrných surovin se v souvislé průmyslové 

zástavbě města nachází menší plocha s vegetací tvořená zahrádkami a zanedbanou 

plochou s ruderální vegetací. Přirozené ekosystémy, jako funkční soustavy ţivých a 

neţivých sloţek ţivotního prostředí vzájemně propojených výměnou látek a toky 

energií, vybavené autoregulační schopností a příznivou ekologickou stabilitou, se v 

řešeném území nevyskytují. Antropogenní ekosystémy (technosystémy), které jsou 

pro toto území typické, jsou charakteristické nízkou autoregulační schopností, jsou 

nestabilní, a mají velmi nízkou míru biodiverzity. Jako ekosystém má dotčené území 

minimální hodnotu, neboť zde není zastoupena souvislá vegetace, pouze výše uve-

dené zahrádky, sporadické výsadby jako doprovod komunikací či budov, popřípadě 

synantropní společenstva nízké hodnoty. 
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Územní systém ekologické stability je tvořen jednotlivými prvky, kterými jsou lesy, 

louky, pastviny, dřeviny na mezích, podél cest a břehové porosty podél vodních to-

ků. V bliţším okolí místa stavby se tyto prvky téměř nevyskytují a o ÚSES v tomto 

prostoru neexistuje. V širším zájmovém území tyto interakční prvky vzájemně pů-

sobící a ovlivňující celou krajinu zastoupeny jsou, i kdyţ v zastavěném území je je-

jich funkce silně omezená. Míru stability v území lze obecně charakterizovat koefi-

cientem ekologické stability. KES území v celém správním území města Prostějova 

dosahuje hodnoty 0,04, přičemţ krajinu relativně přírodní signalizuje koeficient 

s hodnotou vyšší neţ 2,9 (KES je vypočítán na ploše katastrálního území jako podíl 

součtu výměr lesních pozemků, trvalých travních porostů, vodních ploch a ovocných 

sadů k součtu výměr zastavěných ploch a nádvoří, orné půdy, chmelnic vinic a za-

hrad).  

 

 

C.II.7. KRAJINA  

 
Krajina je geograficky vymezené území s charakteristickým reliéfem, které je tvoře-

no souborem funkčně propojených ekosystémů a všemi přírodními i antropogenními 

prvky. Vnímatelné znaky a hodnoty přírodních, kulturních a historických charakte-

ristik určitého místa v krajině představují specifický krajinný ráz. O tom jak krajina 

vypadá a jak se vyvíjí, rozhodují v současnosti v naprosté většině lidé, především 

jejich ţivotní potřeby.  

 

Krajina je charakterizována krajinným rázem, který je definován v § 12 zákona 

č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, jako přírodní, kulturní a historická cha-

rakteristika určitého místa či oblasti.  

 
Vlastní území města Prostějova lze charakterizovat jako plně antropogenizovanou – 

urbanizovanou a technizovanou krajinu. V zájmovém území je moţno vyuţívání 

krajiny charakterizovat jako městsko průmyslové. Jedná se o oblast soustředění 

komerčních a dopravních ploch a ploch pro bydlení, administrativu a sluţby v centru 

tradičně průmyslového sídelního celku. V širším okolí se nacházejí obytné domy i 

průmyslové závody. Z hlediska ekologické stability krajiny se jedná o urbanizované 

území s nízkým podílem trvalé vegetace, s velmi nízkou ekologickou stabilitou. 

 

Za hranicemi zastavěného území města krajina postupně přechází do venkovské 

obhospodařované krajiny s poli. Zemědělská krajina s výraznou převahou silně 

změněných vegetačních formací (zejména orné půdy) nad přírodě bliţšími vegetač-

ními prvky se vyznačuje nízkou ekologickou stabilitou.  

 

Pole se vyskytují ve velkých celcích, které jsou často odděleny melioračními příko-

py. Výrazná převaha orné půdy nad loukami souvisí s regulací vodních toků zaháje-

nou na začátku 20. století. Lesy v okolí Prostějova tvoří malé segmenty, převaţují 

topolové kultury a olšové lesíky v zamokřelých sníţeninách, zvlášť nevhodné jsou 

porosty introdukovaného ořešáku černého. Významnější travní porosty prakticky 

chybějí, pokud se louky vyskytují, jsou zpravidla v sousedství lesů na vlhčích pů-

dách a jsou intenzívně vyuţívané. Vodní plochy tvoří zejména toky a rybníky, chy-

bějí zatopené štěrkovny. Sady jsou vzácné a jsou tvořeny převáţně zahrádkami na 

okrajích sídel. Venkovská sídla jsou převáţně malá nebo střední velikosti. 

   

Charakter krajiny v okolí Prostějova výrazně ovlivňuje přítomnost ţeleznice, silnič-

ních tahů a vedení vysokého napětí. K výškovým dominantám Prostějova patří 

kromě věţe radnice s pozitivním vlivem na krajinný ráz i komíny některých průmys-
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lových provozoven, při dálkových pohledech na město tvoří výraznou kulisu rozlehlé 

areály s výrobními a skladovacími objekty.   

 

Z hlediska kulturně historického lze v souvislosti s krajinným rázem povaţovat 

za nejvýznamnější historické jádro města Prostějova. Vlastní lokalita navrţené čer-

pací stanice v areálu sběrných surovin firmy PV-RECYKLING, s.r.o. není spojena 

s ţádnou místní kulturně-historickou zvláštností. 
 

Z hlediska přírodního hodnocení krajinného rázu je pro zájmové území typická 

absence přírodních nebo přírodě blízkých prvků a celkové odpřírodnění v důsledku 

souvislé urbanizace zastavěného území města Prostějova. 

 

Z hlediska krajinářsko estetického postrádá zastavěné rovinaté území s mini-

mem dřevinné vegetace vyuţívané pro ţelezniční dopravu, průmyslovou výrobu a 

jejich technické zabezpečení jakékoliv cennější hodnoty.   

 
V místě stavby nebyly identifikovány estetické, přírodní ani jiné hodnoty utvářející 

krajinný ráz, které by byly plánovanou výstavbou významně negativně dotčeny.  

 

Stavba nebude mít negativní vliv na krajinný ráz a nezpůsobí ani ţádné změny 

v biologické rozmanitosti, ve struktuře a funkci ekosystémů.  

 

 
C.II.8. OBYVATELSTVO  

 
První historická zmínka o vsi Prostějovice je z roku 1141. Do poloviny 13. století se 

vyvinula ve významnou trhovou ves. Tehdy sem byli pozváni němečtí osadníci, kteří 

v místě dnešního nám. T. G. Masaryka zaloţili novou osadu, na niţ přešla práva 

osady původní. Roku 1390 bylo Prostějovu uděleno díky pánům z Kravař právo vý-

ročního trhu, čímţ se fakticky stal městem. V husitském období se slibný vývoj 

zpomalil, kdyţ město utrpělo průtahy obou nepřátelských stran; nedostatečně 

opevněný Prostějov se stal snadnou kořistí vojsk markraběte Albrechta a roku 1431 

byl vypálen. Prosperitu městu přinesl vznik ţidovského města a především po roce 

1490 více neţ stoletá vláda rodů Pernštejnů, jejichţ majetkem se město stalo. Roku 

1495 zahájilo město výstavbu kamenných hradeb se čtyřmi branami s baštami. V 

letech 1521 aţ 1538 si měšťané vybudovali renesanční radnici. Na konci 16. století 

se město stalo majetkem Lichtenštejnů, coţ mělo za následek stagnaci rozvoje 

města. V Prostějově byla roku 1527 tiskárnou Kašpara Aorga vytištěna první kniha 

na Moravě. Během Třicetileté války došlo ke zpustošení města a v roce 1697 vypukl 

poţár, kterému padly za oběť radnice, škola i kostel. Poté začalo město dostávat 

barokní ráz. Kolem poloviny 17. století došlo, především zásluhou místních Ţidů, k 

prudkému rozvoji potravinářského, textilního a oděvního průmyslu, v roce 1858 by-

la v Prostějově zaloţena první česká konfekční továrna bratří Mandlů, coţ přilákalo 

nové obyvatele. V 60. letech 19. století byl Prostějov spojen ţeleznicí s Brnem a 

Olomoucí. 19. a 20. století změnilo tvář města ve stylu historismu a secese. Od 20. 

a především 30. let se dominující výstavbou stává v Prostějově funkcionalismus. V 

Prostějově je v současné době významný textilní, strojírenský a potravinářský prů-

mysl. 

 

Základní údaje o současném obyvatelstvu města Prostějova jsou uvedeny 

v následující tabulce: 
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Tabulka C.10: Základní údaje o obyvatelstvu města Prostějova (2010) 

Počet obyvatel 45 116 

Z toho ţen 23 845 (52,8 %) 

Z toho v produktivním věku 31 216 

Průměrný věk 40,4 

Přirozený přírůstek/úbytek -80 

Migrace -128 

Míra nezaměstnanosti v městě Prostějov v srpnu 2011 8,8 % 

Údaje z http://portal.mpsv.cz a http://portal.gov.cz 

 

 

C.II.9. HMOTNÝ MAJETEK  

 
Dotčeným hmotným majetkem budou pozemky a budovy v místě stavby a komuni-

kace, po kterých bude realizována doprava při výstavbě a provozu čerpací stanice. 
 

Pozemek, na kterém bude nová čerpací stanice instalována, je ve vlastnictví inves-

tora. Před realizací stavby nedojde z důvodu uvolnění pozemků k demolici stávají-

cích budov, místo stavby je připraveno pro osazení zařízení (je vybudována odpoví-

dající zpevněná plocha). Při stavbě nedojde k znehodnocení ani poškození pozem-

ků, naopak lze předpokládat jejich ekonomické zhodnocení. S vlastníky pozemků, 

které by mohly být výstavbou jakýmkoliv způsobem dotčeny, nebo s místem stavby 

sousedí a nejsou ve vlastnictví investora, byla vedena jednání, získány písemné 

souhlasy s vybudováním nové čerpací stanice, popřípadě byly uzavřeny patřičné 

smlouvy.  

 

 

C.II.10. KULTURNÍ PAMÁTKY  
 

V místě stavby se nenalézají archeologické, architektonické ani historické památky. 

Nenacházejí se zde ţádné kulturní památky, které by vyţadovaly zvláštní ochranu či 

záchranu před vlastní stavbou či jejím provozem. Vyhláškou Jihomoravského KNV 

id. č. 1990704 ze dne 20. 11. 1990 o prohlášení území historických jader měst za 

památkové zóny byla v centru Prostějova vyhlášena památková zóna, v níţ je evi-

dována řada nemovitostí zapsaných do Státního seznamu nemovitých kulturních 

památek okresu Prostějov. Ţádná z nich však nebude výstavbou ani provozem nové 

čerpací stanice nijak ovlivněna. 

 

V následujícím přehledu jsou uvedeny registrované nemovité památky nalézající se 

ve vzdálenosti do 1000 m od místa navrţeného záměru. Některé z těchto objektů 

se nalézají v místní části Vrahovice. 

 
Tabulka C.11: Nemovité památky v okolí místa záměru 

Památka Č. rejstříku Umístění 

Kostel sv. Petra a Pavla  15144/7-5703 Petrské náměstí 

Socha Panny Marie Karlovské 85543 / 7-5733 Svatoplukova ulice   

Socha sv. Jana Nepomuckého 17279/7-5739 Sádky  

Socha sv. Jana Nepomuckého 45776 / 7-5736 Svatoplukova ulice 

Pomník obětem hladové stávky 20550/7-5748 Náměstí Padlých hrdinů 

Rodinný dům dr. Františka Kovaříka 27956/7-5718 Erbenova, nám. Padlých hrdinů 

Klášter Milosrdných bratří 27380/7-5700 Svatoplukova ulice  

Sousoší Piety 23685/7-5834 Ulice Smetanova, Vrahovická 

 

http://portal.mpsv.cz/
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Jelikoţ realizace záměru není spojena se zemními pracemi, není nutno stavbu 

oznámit ve smyslu ustanovení zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči 

v platném znění Ústavu archeologické památkové péče. 

 

 

 

 

 

ČÁST  D.    
ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA OBYVATELSTVO                 
A ŢIVOTNÍ PROSTŘEDÍ  
 
 
D.I.  CHARAKTERISTIKA MOŢNÝCH VLIVŮ A ODHAD JEJICH  

 VELIKOSTI A VÝZNAMNOSTI  

 
D.I.1. VLIVY NA OBYVATELSTVO  

 

Při dodrţení všech podmínek stanovených pro realizaci a provoz zařízení ze strany 

investora nebude mít instalace čerpací stanice ani její provoz negativní vliv na zdra-

ví obyvatelstva.   

 

 

VLIVY NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ 

 

V období výstavby 

 

V průběhu výstavby budou po krátkou dobu vlivy mírně negativní v důsledku naru-

šení faktoru pohody, zvýšení hlučnosti, zvýšené koncentrace emisí prachu, výfuko-

vých plynů aut a mechanizmů při instalaci zařízení a dopravě materiálu a technolo-

gií. V úvahu v tomto období přichází rovněţ profesní expozice pracovníků provádějí-

cích stavbu, kteří budou vystaveni působení fyzikálních faktorů (hluk, vibrace), 

prašnosti, emisím výfukových plynů, vlivům pracovní obtíţnosti a nepohody. Všech-

na tato rizika budou eliminována dodrţováním podmínek hygieny práce a pracovní-

ho prostředí ve smyslu poţadavků Zákoníku práce a dalšími bezpečnostními předpi-

sy, které s jednotlivými činnostmi souvisejí. Dodavatel úprav je povinen po dobu 

výstavby dodrţovat zejména nařízení vlády č. 591/2006 Sb., o bližších minimálních 

požadavcích na bezpečnost a ochranu zdraví při práci na staveništích. Pracovníci 

provádějící výstavbu musí být prokazatelně seznámeni s příslušnými pracovně 

právními předpisy, provozními řády a havarijními plány, musí být proškoleni 

k pracím na strojích a zařízeních a vybaveni ochrannými pomůckami. Realizací 

stavby nevzniknou ţádné moţné zdroje ohroţení zdraví a bezpečnosti pro osoby 

stavbu uţívající a osoby v blízkosti stavby. Vzhledem ke krátké době instalace kom-

pletu čerpací stanice a malému rozsahu prací budou vlivy na veřejné zdraví mini-

mální. 

 
Za provozu 

 

Negativní vlivy související s posuzovaným záměrem se ve vztahu k ohroţení zdraví 

obyvatelstva mohou projevit v následujících oblastech: 
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- znečištění ovzduší  

- hluk 

- znečištění vody a půdy 

 - havarijní stavy 

 

Znečištění ovzduší 

 

Liniovým zdrojem znečištění ovzduší bude za provozu čerpací stanice tak jako 

v současnosti doprava zaměstnanců a dovoz a odvoz materiálu k dočasnému uloţe-

ní v areálu firmy. K nárůstu dopravy ani znečištění ovzduší po realizaci záměru ne-

dojde. Znečištění ovzduší způsobuje prašnost vznikající průjezdem vozidel po zne-

čištěných komunikacích a emise škodlivin z automobilů. 

 

Plošným zdrojem znečišťování ovzduší bude provoz čerpací stanice v době stáčení 

motorové nafty a jejího výdeje do motorových vozidel. Vzhledem k malé těkavosti 

nafty nebude tento zdroj spojen s významnými negativními vlivy na zdraví ani po-

hodu obyvatelstva.  

 

Hluk 

 

Dalším aspektem vlivů na veřejné zdraví z hlediska provozu posuzovaného záměru 

je teoreticky hluková zátěţ z dopravy.  

 

Zdrojem hluku za provozu čerpací stanice můţe být pouze automobilová doprava, 

hluk spojený se stáčením nafty do nádrţe a tankováním je krátkodobý a nedosahuje 

vyšších hodnot. Hluková zátěţ způsobená vozidly a mechanismy čerpajícími moto-

rovou naftu zůstane v areálu kovošrotu na stejné úrovni jako před realizací stavby. 

Vozidla i v současnosti do areálu zajíţdějí s odpady pro jejich dočasné uloţení a 

rovněţ manipulační technika bude na ploše areálu pracovat po instalaci stanice ve 

stejném rozsahu jako před ní. Čerpací stanice není určena pro tankování pohonných 

hmot do cizích vozidel, celková dopravní (a hluková) zátěţ tak v místě stavby nedo-

zná změn. Pokles hlukové zátěţe lze naopak očekávat na veřejných komunikacích 

mimo areál PV-RECYKLING, s.r.o., protoţe s technikou formy nebude nutno zajíţdět 

pro doplňování pohonných hmot k veřejným čerpacím stanicím. 

 

Znečištění vody a půdy 

 

Vliv na zdravotní stav obyvatelstva zprostředkovaně přes půdu se nepředpokládá, 

jelikoţ vlastní provoz nepředstavuje riziko kontaminace půd. Kontaminace půd v 

etapě výstavby je ošetřena doporučeními prezentovanými v příslušných kapitolách 

předkládaného oznámení – jedná se především o dodrţování zásad zacházení se zá-

vadnými a nebezpečnými látkami. Během stavby musí být provedena opatření za-

bezpečující, aby závadné látky nevnikly do povrchových či podzemních vod (§ 39 

zákona č. 254/2001 Sb. ve znění pozdějších předpisů.). Proti únikům závadných lá-

tek do vody a půdy je zařízení zabezpečeno dvouplášťovou konstrukcí skladovací 

nádrţe, záchytnou vanou v prostoru výdejního stojanu, nepropustnou zpevněnou 

plochou ze zámkové dlaţby pod čerpací stanicí a v prostoru příjezdu a odjezdu 

techniky čerpající naftu a sorpční rohoţí v místě výdeje a stáčení motorové nafty. 

 

Vliv na zdravotní stav obyvatelstva prostřednictvím znečištění vod není při řádném 

hospodaření a dodrţování předpisů aktuální a ve vztahu k hodnocenému záměru 

tento vliv lze označit za velmi nízký.  
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Havarijní stavy 

 

Vznik havarijních situací nelze nikdy zcela vyloučit, lze však potenciální moţnost je-

jich vzniku výrazně eliminovat. Tato problematika je řešena v části B.II.5 předklá-

daného oznámení.  

 

 
VLIVY SOCIÁLNĚ EKONOMICKÉ 

 

Sociálně ekonomické vlivy jsou důsledky veřejných nebo privátních činností na lid-

skou populaci, které mění způsob ţivota, práce a trávení volného času a které musí 

zvládnout kaţdý člen společnosti tak, aby byl schopen uspokojovat své potřeby.  

 
V období výstavby 

 

Vlastní realizace záměru bude mít minimální socioekonomický dopad na obyvatel-

stvo v okolí realizace záměru. Jelikoţ výstavba malého rozsahu bude prováděna 

existujícími firmami, nedojde k náboru místních obyvatel a ke sníţení zaměstnanosti 

v oblasti. V souvislosti s omezeným rozsahem stavebních prací v provozním areálu 

firmy a dopravou omezeného mnoţství materiálu jsou velmi nepravděpodobné zá-

porné postoje obyvatel.  

 
Za provozu 

 

Za provozu čerpací stanice budou sociálně ekonomické vlivy na obyvatelstvo rovněţ 

indiferentní. Jelikoţ se ve firmě PV-RECYKLING, s.r.o. nezmění objem poskytova-

ných sluţeb oproti současnosti, zaměstnanost zůstane na stejné úrovni. V důsledku 

čerpání pohonných hmot technikou společnosti přímo ve vlastním areálu budou cel-

kové negativní vlivy na jednotlivé sloţky ţivotního prostředí méně významné.   

 
Jelikoţ nebude narušeno ţivotní prostředí obyvatel vlivy nového zařízení ani estetic-

ká hodnota území, není pravděpodobné ani negativní vnímání nové stavby obyvateli 

přilehlé části města.  
 

 

D.I.2. VLIVY NA OVZDUŠÍ A KLIMA  

  
V době výstavby čerpací stanice se nepředpokládá významné zhoršení imisní situ-

ace v zájmovém území vzhledem k malému rozsahu výstavby, k malé frekvenci do-

pravy související s realizací stavby a k relativně nízkým hodnotám celkových emisí 

škodlivin a jejich hmotnostních toků ze zdrojů, které se uplatní při výstavbě zámě-

ru. Záměr se neprojeví sledovatelným zvýšením zdravotních rizik rovněţ vzhledem 

ke krátké době trvání realizace. 

 

Znečištění ovzduší bude vznikat z prašnosti při průjezdu automobilů po znečištěné 

vozovce a při vlastních pracích na instalaci zařízení. V ţádném případě nebudou v 

souvislosti se stavbou překročeny přípustné limity znečištění ovzduší. 

 

Za běţného provozu navrţené čerpací stanice bude novým plošným zdrojem zne-

čišťování ovzduší plocha výdeje pohonných hmot. Tento zdroj bude při stáčení nafty 

do nádrţe a jejím výdeji do dopravních prostředků emitovat do ovzduší těkavé or-

ganické látky. Pro těkavé organické látky není nařízením vlády č. 615/2006 Sb. sta-

noven imisní limit. Příspěvek posuzovaného záměru ke znečištění ovzduší lze hod-
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notit jako nevýznamný, neboť vypočtené krátkodobé i průměrné roční koncentrace 

imisí těkavých organických látek jsou nevýznamné.  

 

Čerpací stanice na naftu bude středním zdrojem znečišťování ovzduší, a proto je 

provozovatel povinen plnit povinnosti stanovené v § 11 zákona č. 86/2002 Sb., o 

ochraně ovzduší v platném znění a souvisejících prováděcích předpisech. Z hlediska 

situování a parametrů posuzovaného zdroje znečišťování ovzduší lze konstatovat, ţe 

vliv zdroje na imisní situaci v dané lokalitě je zanedbatelný. Dostatečnou vzdálenos-

tí od obytné zástavby je rovněţ zamezeno obtěţování obyvatelstva pachovými lát-

kami. 

 

Výstavba navrţené čerpací stanice ani její provoz nebude představovat ţádné změ-

ny, které by měly vliv na klimatické podmínky dotčené oblasti. Vzhledem k nízkému 

zatíţení ovzduší znečišťujícími látkami nelze předpokládat, ţe by v důsledku provozu 

střediska docházelo v dané oblasti k překračování imisních limitů.  

 

Jiné vlivy stavby na ovzduší a klima nejsou známy. 
 
 

D.I.3. VLIVY NA HLUKOVOU SITUACI  

 

Provoz nové čerpací stanice PV-RECYKLING, s.r.o. v Prostějově nebude významněj-

ším zdrojem hluku. Zdrojem hluku můţe být pouze automobilová doprava při dovo-

zu a odvozu materiálu a odpadů. Frekvence dopravy zajišťující provoz firmy zůstane 

v areálu i po vybudování čerpací stanice na stejné úrovni, tzn., ţe ani hluková zátěţ 

způsobená dopravou se nezmění. Frekvence dopravy na komunikacích mimo areál 

společnosti se mírně sníţí, jelikoţ vozidla investora nebudou muset kvůli tankování 

pohonných hmot zajíţdět k veřejným čerpacím stanicím. Lze tedy říci, ţe hluk 

z provozu posuzovaného záměru prakticky neovlivní stávající hlukovou zátěţ 

v území způsobovanou především provozem po ţelezničních tratích, které vedou v 

těsné blízkosti místa stavby a po frekventovaných silnicích. 

 

Přímo v průběhu stavebních prací lze krátkodobě očekávat zvýšené zatíţení území 

hlukem ze stavebních strojů. Tyto činnosti jsou prováděny výhradně v denní době 

(od 06,00 hod do 22,00 hodin). Jelikoţ je stavba orientována na okraji zastavěného 

území města v zóně dopravy a zařízení pro průmysl, zatíţení území hlukem ze sta-

vební činnost ovlivní hlučnost v chráněných zónách obce nevýznamně (kromě do-

pravy materiálu a zařízení, pokud bude vedena přes město). Vzhledem k rozsahu 

stavby a ke krátkým termínům výstavby nebude tento zdroj hluku pro posuzované 

území významným negativním jevem.  

 

Stavební stroje mohou být zdrojem vibrací, kterým je vystavena především obsluha 

stroje a nejbliţší okolí stroje, případně okolí dopravních tras. Vibrace z těchto zdrojů 

jsou utlumeny v podloţí do vzdálenosti nejvýše několika metrů od místa jejich pů-

sobení. V ţádném případě nemůţe dojít k ohroţení nejbliţšího okolí staveniště. Rov-

něţ některé ruční nářadí ve stavebnictví pouţívané je zdrojem vibrací. Těmito vibra-

cemi však nebude významněji ovlivněno širší okolí, natoţ chráněná zástavba. 

Vzhledem k malému rozsahu stavby a nasazení techniky jsou vlivy vibrací zanedba-

telné. 

     

 
D.I.4. VLIVY NA POVRCHOVÉ A PODZEMNÍ VODY  

 

Vybudováním čerpací stanice nebudou ovlivněny povrchové ani podzemní vody. 

Záměr není v rozporu s Plánem oblasti povodí Moravy. 
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Změny hydrologických charakteristik 

 

Jelikoţ zpevněné plochy vybudované v areálu v souvislosti s navrţenou čerpací sta-

nicí pouze nahradí zpevněné plochy původní, nedojde ke změně hydrologické bilan-

ce zájmového území – povrchový (podzemní) odtok ani výpar z plochy areálu se 

nezvýší ani nesníţí. Maximální celkový odtok z plochy dotčené stavbou činí 1,9 l/s a 

je odváděn do dešťové kanalizace. Uvedené mnoţství vody není vzhledem k vodní-

mu reţimu území podstatné.  

 

Vliv na průtoky v povrchových tocích 

 

Stavba neovlivní průtoky v recipientu – ve vodním toku Romţe, kam dešťová voda 

odtéká. Mnoţství sráţkových vod odváděných z areálu bude stejné jako 

v současnosti a v porovnání s celkovým objemem sráţkových vod v městské kanali-

zaci je zanedbatelné.  

 

Vliv na jakost povrchových a podzemních vod 

 

Splaškové vody v novém zařízení nebudou produkovány a neovlivní tedy jakost po-

vrchových ani podzemních vod.  

 

K negativnímu vlivu na jakost povrchových vod nebude docházet za předpokladu 

dodrţování všech právních a technických norem při dopravě a provozu zařízení tak, 

aby nedošlo k úniku látek nebezpečných vodám a k jejich vniknutí do dešťové kana-

lizace či půdy.  

 

Vlivy na hydrogeologické poměry a zdroje vody 

 

K ovlivnění hydrogeologických charakteristik by mohlo teoreticky dojít v souvislosti 

se zásahem do podloţních hornin, které mají funkci kolektoru podzemní vody. Jeli-

koţ však v souvislosti s budováním zpevněných ploch došlo pouze k povrchovým 

úpravám terénu, je tento vliv vyloučen. Další moţností ovlivnění podzemních vod je 

jejich znehodnocení při havárii a úniku nebezpečných látek. Tyto situace jsou řeše-

ny v rámci havarijního řádu. 

 
 

D.I.5. VLIVY NA PŮDU  

 

Jelikoţ je stavba umístěna na pozemku vedeném jako ostatní plocha, realizace zá-

měru nevyţaduje odnětí půdy ze zemědělského půdního fondu ani pozemků urče-

ných k plnění funkcí lesů. Na ploše půdorysů čerpací stanice a nových zpevněných 

ploch se i v současnosti nalézají zpevněné plochy, proto nebude provedena ani 

skrývka svrchních vrstev půdy. 

 

Pří výstavbě záměru nebude nutné nakládat s přebytečnou zeminou z výkopových 

prací.  

 

Na dotčeném pozemku nebude s ohledem na jeho sklon a zpevnění docházet k na-

rušování povrchu půdy vodní erozí.  

 

Ke znečištění půdy by mohlo teoreticky dojít v případě havárie zařízení nebo do-

pravního prostředku. Půda v bezprostředním okolí příjezdové komunikace a čerpací 

stanice by mohla být kontaminována některými škodlivinami emitovanými 

z provozu automobilové dopravy. Pro eliminaci těchto škod je zařízení vybaveno od-
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povídajícím vybavením a nepropustnou zpevněnou plochou. Při řádném dodrţování 

provozních řádů nedojde k úniku závadných látek a přípravků pouţívaných pro za-

bezpečení provozu areálu do prostředí a ke kontaminaci půdy.  

 

Vlivy na půdu lze charakterizovat jako nevýznamné. 

 

 
D.I.6. VLIVY NA HORNINOVÉ PROSTŘEDÍ A PŘÍRODNÍ ZDROJE  

 

V lokalitě výstavby čerpací stanice nebyl proveden inţenýrsko geologický průzkum. 

Charakter stavby posouzení základových poměrů nevyţaduje.  

 

V důsledku budování zpevněné plochy v místě navrţené čerpací stanice byly prove-

deny pouze povrchové úpravy terénu. Zemní práce tohoto rozsahu nemohou mít 

vliv na geologické poměry zájmového území. Stavba nebude mít vliv ani na stabilitu 

území a hydrogeologické charakteristiky území.  

 

Úpravou zpevněných ploch nedojde ani k lokální změně infiltračních poměrů, proto-

ţe i před jejich realizací se v místě stavby nalézaly výhradně zpevněné nebo zasta-

věné plochy.  

 

Přírodní zdroje ve formě loţisek nerostných surovin nebudou stavbou ani provozem 

stavby ovlivněny. Na dotčeném pozemku není vymezen ţádný dobývací prostor, lo-

ţisko surovin ani chráněné loţiskové území.  

 

Objekt není třeba chránit proti pronikání radonu z podloţí do stavby. 

 

Vlivy záměru na horninové prostředí a přírodní zdroje lze hodnotit jako nevýznam-

né. 

 

 
D.I.7. VLIVY NA FAUNU, FLÓRU A EKOSYSTÉMY  

 

VLIV NA FLÓRU 

 

Nová čerpací stanice je obklopena ze všech stran zpevněnými plochami a budova-

mi, vegetace se v areálu téměř nevyskytuje. Instalované zařízení ani zpevněné plo-

chy nezasahují do míst s vegetací, nebude nutno přistoupit ke kácení dřevin rostou-

cích mimo les ani k likvidaci nebo narušení travnatých ploch. Případné ozelenění 

ploch kolem nové stavby je moţné pouze s pouţitím mobilní vegetace v kontejne-

rech. Provozem čerpací stanice nebude ovlivněna existence a ţivotní podmínky 

rostlin ani synantropní byliny vyskytující se pomístně po areálu PV-RECYKLING, 

s.r.o. 

 

 

VLIV NA FAUNU 

      

Orientační průzkum fauny ukázal, ţe plochy, na kterých bude stavba realizována, 

představuje ze zoologického hlediska diverzně značně chudé stanoviště. Zjištěny 

byly jen běţné druhy ptáků a savců vázané na blízkost lidských sídel. Stavba čerpa-

cí stanice neovlivní ţádným způsobem výskyt ţivočichů, jelikoţ je situována na mís-

tě stávajících budov a zpevněných ploch a nezasahuje do vegetace, která můţe tvo-

řit útočiště pro eventuálně se vyskytující ţivočichy. Ani provoz čerpací stanice nebu-

de pro ţivočichy představovat ohroţení nebo zhoršení ţivotního prostředí oproti stá-
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vajícímu stavu. V rámci stavby není nutno řešit ţádná zvláštní opatření k ochraně 

ţivočichů a jejich společenstev.  
 

 

VLIVY NA EKOSYSTÉMY  

 

Realizace navrţeného záměru není spojena s ţádným terénním, stavebně technic-

kým nebo jiným prostorovým zásahem do hodnotnějších ekosystémů. Území stavby 

je tvořeno výhradně jiţ v současnosti zpevněnými plochami a budovami, které ne-

představují příznivé ţivotní podmínky pro společenstva rostlin a ţivočichů. Drobné 

plochy zeleně vyskytující se izolovaně v areálu PV-RECYKLING, s.r.o. nebudou 

vzhledem ke své poloze stavbou ani provozem haly ovlivněny.  Běţný provoz nebu-

de znamenat pro organismy vyskytující se v okolí areálu, populace a druhy, stejně 

jako pro jejich biotopy ţádné nebezpečí.  

 

Vzhledem k tomu, ţe i po výstavbě nového objektu budou jeho okolí zcela pokrývat 

zpevněné manipulační plochy, projektová dokumentace stavby nepředpokládá vý-

sadbu zeleně. Náhradní ozelenění prostoru bude moţné po realizaci záměru řešit 

v případě potřeby mobilní vegetací v nádobách rozmístěných vhodně na plochách. 

Tato vegetace má však funkci především estetickou, ostatní funkce zeleně jsou po-

tlačeny nebo omezeny. 
 

 
D.I.8. VLIVY NA KRAJINU 

 

Z hlediska krajiny a ovlivnění krajinného rázu je význam nové čerpací stanice po-

honných hmot pouze lokální.  
 

V kontextu vlivů na krajinný ráz je moţno konstatovat, ţe: 

 

- v místě stavby v městské zástavbě jednoznačně dominují antropogenní 

prvky s výrobními, dopravními a skladovacími stavbami,  

- okolí města a silnice, u které se záměr nalézá, je významně poznamenáno 

činností člověka,  

- nová výstavba nebude znamenat rozšíření urbanizace krajiny, jelikoţ stav-

ba bude umístěna v prostoru stávajících zpevněných ploch, 

- stavbou nevzniknou výškově dominantní objekty,  

-  nedochází ke vzniku nové charakteristiky území ani ke změně poměru kra-

jinných sloţek, 

-  dálkové pohledy je moţno pokládat za nevýznamné, protoţe objekty splý-

vají se stávajícími objekty podobného charakteru v okolí,  

-  nedochází ke změně měřítka urbanizovaného prostoru vzhledem k extravi-

lánu. 

 

Vlivy je moţno pokládat za nevýznamné, v některých aspektech s pozitivním cha-

rakterem (úprava plochy v areálu firmy). 
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D.I.9. VLIVY NA HMOTNÝ MAJETEK A KULTURNÍ PAMÁTKY  

 

V souvislosti se stavbou nové čerpací stanice nejsou nutné v areálu firmy ţádné 

demolice stávajících objektů. V blízkosti vjezdu do areálu byla v důsledku výstavby 

čerpací stanice vytvořena kvalitní zpevněná plocha. Ke změnám organizace území 

mimo areál PV-RECYKLING, s.r.o. nedojde. Nejbliţší obytná zástavba se nachází v 

dostatečných vzdálenosti od posuzovaného záměru, takţe nedojde k jejímu přímé-

mu ani zprostředkovanému ovlivnění.   

 

Historicky nebo architektonicky cenné objekty, nebo objekty památkově chráněné, 

nebudou stavbou ovlivněny, neboť se nacházejí mimo její dosah. Nález archeologic-

kých památek je vzhledem k absenci zemních prací vyloučen. Výstavbou a provo-

zem čerpací stanice nebudou narušeny ţádné kulturní hodnoty. Ţivotní styl a tradi-

ce obyvatelstva ţijících v okolí projektované stavby nebudou realizací záměru ovliv-

něny. 

 

V důsledku vybudování navrţené čerpací stanice lze předpokládat finanční zhodno-

cení pozemků a majetku investora. Na cenu pozemků a nemovitostí v okolí areálu 

nebude mít realizace záměru vliv.   
 

 

 

D.II. ROZSAH VLIVŮ VZHLEDEM K ZASAŢENÉMU ÚZEMÍ       

 A POPULACI 

 
Pro město Prostějov je schválena územně plánovací dokumentace, jejímţ poţadav-

kům navrţená stavba vyhovuje. Skutečnost, ţe navrţený záměr je v souladu s 

územně plánovací dokumentací, je základním předpokladem jeho akceptovatelnosti 

v dané lokalitě. 

 

Území, do kterého je záměr situován, je plně urbanizované a industrializované, se 

všemi negativními důsledky na ţivotní prostředí, které takový charakter vyuţití 

ploch vyvolává. Nová čerpací stanice se nachází ve stávajících provozech investora, 

záměr je realizován z důvodu modernizace areálu a není spojen se zvýšením obje-

mu sluţeb či výroby. Provoz čerpací stanice pohonných hmot jako takový nevykazu-

je výrazné negativní dopady na sloţky ţivotního prostředí a pouţití progresivních 

technologií a materiálů je předpokladem pro bezpečné plnění norem vztahujících se 

k ţivotnímu prostředí. Rozsah vlivů spojených s realizací záměru je moţné hodnotit 

jako lokální, s omezením na prostor v areálu a nejbliţší okolí. Takto vymezené 

území přesahují pouze vlivy spojené s dopravou. Tato činnost nebude však objemo-

vě ani časově významná, zejména ve srovnání s frekvencí dopravy na přilehlých ţe-

lezničních tratích a komunikacích v centru Prostějova.  

 

Realizace záměru můţe mít ve svém důsledku mírně pozitivní dopad nejen na pro-

voz a zájmy PV-RECYKLING, s.r.o., ale i pro okolí areálu či celé město. V souvislosti 

s přípravou záměru byla provedena úprava vstupní části areálu firmy a byla vybu-

dována kvalitní zpevněná plocha ze zámkové dlaţby. Výstavbou moderní čerpací 

stanice pohonných hmot, která vyhovuje všem legislativním poţadavkům, dojde 

k částečnému omezení negativních vlivů současného provozu na jednotlivé sloţky 

ţivotního prostředí. Tato skutečnost se projeví zejména ve sníţení znečištění ovzdu-

ší a hlukové zátěţe v důsledku vyloučení jízd nákladních automobilů a manipulační 

techniky na veřejné čerpací stanice k doplňování pohonných hmot. Moderní provoz 

splňuje poţadavky na bezpečnost práce a zdraví zaměstnanců. Nezanedbatelný je 
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rovněţ samotný rozvoj firmy PV-RECYKLING, s.r.o., která je spjata s městem Pros-

tějov a která se podílí na odpadovém hospodářství města.   

 

Na základě výše uvedených skutečností lze konstatovat, ţe rozsah negativních vlivů 

záměru na zasaţené území a populaci bude málo významný a pozitiva související s 

realizací záměru převáţí případné nepříznivé stavy. 

 

 

 

D.III.  ÚDAJE O MOŢNÝCH VÝZNAMNÝCH NEPŘÍZNIVÝCH  

 VLIVECH PŘESAHUJÍCÍCH STÁTNÍ HRANICE  
 

Nejbliţší státní hranice (se Slovenskem) je od místa stavby vzdálena 66 km jiţním 

směrem. Potenciální moţnost ovlivnění slovenského území stavbou je vyloučena, 

vzhledem ke značné vzdálenosti se neuplatní ani vlivy vizuální. Veškeré případné 

vlivy výstavby a provozu haly pro skladování budou mít pouze lokální charakter. 

 
 

 

D.IV. OPATŘENÍ K PREVENCI, VYLOUČENÍ, SNÍŢENÍ, POPŘÍ-
PADĚ KOMPENZACI NEPŘÍZNIVÝCH VLIVŮ  

 

K prevenci a minimalizaci moţného negativního ovlivnění jednotlivých sloţek ţivot-

ního prostředí souvisejících se záměrem je třeba, aby byly zohledněny následující 

podmínky: 

            

OPATŘENÍ VE FÁZI PŘÍPRAVY ZÁMĚRU 

-  Před zahájením stavebních prací bude vypracován plán havarijních opatření pro 

případ úniku látek škodlivých vodám, který stanoví činnosti spojené se zneškod-

něním a likvidací úniků (pouţití sorpčního prostředku, uloţení, zneškodnění, vytě-

ţení kontaminované zeminy atd.). 

-  S ohledem na kategorizaci zdroje bude orgán ochrany ovzduší poţádán o vydání 

závazného stanoviska a povolení stavby zdroje znečišťování ovzduší dle § 17 odst. 

1 písm. b) a c) zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší 

 

OPATŘENÍ VE FÁZI VÝSTAVBY  

Ovzduší 

-  Všechna pouţitá stavební mechanizace zajišťujících provádění úprav musí být 

v dobrém technickém stavu. Technický stav vozidel a mechanizmů bude kontrolo-

ván a budou prováděny emisní kontroly dle platných předpisů. 

-  Pozornost bude věnována organizaci dopravy na staveništi; je nutno vyloučit zby-

tečný běh motorů naprázdno a zbytečné opakované pojezdy. 

Hluk 

- Hlučnost bude omezována pouţíváním kvalitní mechanizace v dobrém technickém 

stavu a časovým rozvrhem jejího nasazení. Bude vypracován plán prací 

a nasazení strojů, aby nedocházelo k překrývání hlučných pracovních operací, po-

kud to není technologicky nezbytně nutné.  

- Hlučné mechanismy budou vyuţívány pouze v určené době – mimo dny pracovní-
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ho klidu a mino dobu nočního klidu.  

- Veškerá činnost bude organizována tak, aby venkovní prostor nebyl zatěţován 

nadlimitními emisemi hluku ve smyslu Nařízení vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně 

zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací, popřípadě poţadavků Krajské hy-

gienické stanice. 

Voda 

- Na staveništi nebude prováděna údrţba mechanismů. 

-  Pravidelně bude prováděna kontrola stavebních mechanismů a ploch staveniště z 

hlediska moţných úkapů provozních náplní a pohonných hmot.  

-  Na stavbě bude zakázáno skladování a manipulace s látkami nebezpečnými vo-

dám. Pokud je to z technologicko-provozních důvodů nezbytné, musí být tyto lát-

ky skladovány v souladu s platnými předpisy tak, aby nevznikla moţnost ohroţení 

podzemní a povrchové vody. 

Odpady 

- Dodavatel stavby vytvoří v rámci zařízení staveniště podmínky pro třídění a shro-

maţďování jednotlivých druhů odpadů v souladu se stávajícími předpisy v oblasti 

odpadového hospodářství, o vznikajících odpadech v průběhu stavby a způsobu 

jejich zneškodnění nebo vyuţití bude vedena odpovídající evidence; odpady ze 

stavby budou ukládány odděleně dle druhů a kategorií, nesmí dojít ke znečištění 

staveniště ani jeho okolí. Odpady budou vyuţívány přednostně v rámci stavby. 

Recyklace odpadů je moţná pouze na schváleném zařízení, nevyuţitelné odpady 

budou odstraněny na zařízení k tomu určeném. Bude vyloučena likvidace odpadů 

pálením na staveništi. Nakládání s nebezpečnými odpady je moţné pouze na zá-

kladě povolení orgánu státní správy.  

-  Smluvně bude se subjekty oprávněnými k nakládání s odpady zajištěno odstranění 

odpadů.  

-  K ţádosti o kolaudační souhlas bude předloţena specifikace druhů a mnoţství od-

padů vzniklých v procesu výstavby a bude doloţen způsob jejich odstranění. 

Příroda 

-  V rámci realizace stavby maximálně šetřit stávající zelené plochy, které se v areá-

lu nalézají, byť v minimální míře. 

Ostatní  

- Bude vypracován plán opatření pro případ havárie v období výstavby a seznámeni 

s ním budou všichni pracovníci. 

 

OPATŘENÍ VE FÁZI PROVOZU  

Ovzduší 

-  Technický stav vozidel a mechanizmů zajišťujících provoz firmy bude pravidelně 

kontrolován a budou prováděny emisní kontroly dle platných předpisů. 

-  Pozornost bude věnována organizaci dopravy v areálu; je nutno vyloučit zbytečný 

běh motorů naprázdno. 

- Komunikace a zpevněné plochy budou udrţovány v čistém stavu. 

- Bude vedena a předávána provozní evidence středního zdroje znečišťování ovzduší 

podle zákona č. 86/2002 Sb., § 11, odst.(1), písm.e). 
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Hluk 

- Veškerá činnost bude organizována tak, aby venkovní prostor nebyl zatěţován 

emisemi hluku ve smyslu Nařízení vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před 

nepříznivými účinky hluku a vibrací, popřípadě poţadavků Krajské hygienické sta-

nice.  

- Je nutno dbát na dobrý technický stav zařízení, která by mohla negativně ovlivňo-

vat hlukovou pohodu. 

Voda 

-  Sráţkové vody ze zpevněné plochy budou svedeny do dešťové kanalizace areálu.    

- Techniku je nutno parkovat a manipulovat s ní pouze na určených místech, 

v prostoru areálu bude zakázáno mytí strojů a motorových vozidel, aby nemohlo 

dojít k úniku závadných nebo nebezpečných látek do povrchových či podzemních 

vod. 

- Namátkově bude kontrolován stav zpevněných ploch, v případě vizuálního zjištění 

kontaminace ropnými látkami bude znečištění odstraněno v souladu s provozním 

řádem. 

- Prováděny budou pravidelné kontroly a údrţba ochranných prvků zařízení. 

- Při stáčení a výdeji pohonných hmot budou minimalizovány úkapy. Pro zachycení 

úkapů bude vyuţívána sorpční rohoţ. 

- Při manipulaci s látkami nebezpečnými vodám musí být zajištěny sanační 

materiály pro okamţité pouţití a pracovníci budou v tomto směru proškoleni. 

- Provozní řád areálu musí stanovit činnosti spojené se zneškodněním a likvidací 

úniků ropných látek v areálu (pouţití sorpčního prostředku, uloţení, zneškodnění, 

vytěţení kontaminované zeminy atd.). 

Odpady 

- Při nakládání s odpady budou dodrţena ustanovení zákona č. 185/2001 Sb., o od-

padech a jeho prováděcích předpisů zejména vyhlášky MŽP 383/2001 Sb., o po-

drobnostech nakládání s odpady. 

- Bude důsledně udrţována čistota v objektu i jeho okolí. V souvislosti s tím bude 

rozmístěno dostatečné mnoţství vhodných sběrných nádob. 

- S chemickými látkami, které vykazují nebezpečné vlastnosti, bude nakládáno způ-

soby stanovenými platnou legislativou (bezpečnostní listy, autorizovaná osoba, 

školení pracovníků apod.). 

Příroda 

-  V rámci provozu čerpací stanice budou maximálně šetřeny a pravidelně udrţovány 

všechny navazující zelené plochy.   

Ostatní  

- Veškeré činnosti budou prováděny dle vypracovaného a schváleného provozního, 

havarijního a poţárního řádu nového objektu. Musí být důsledně dodrţovány bez-

pečnostní, hygienické a další předpisy na ochranu ţivotního prostředí. V jejich 

smyslu budou zaškoleni pracovníci a bude stanovena jejich odpovědnost. K dispo-

zici musí být plán opatření pro případ havárie, záznamy o provedených revizích 

zařízení a záznamy o zjištění a odstranění závad. 

- Zdroj musí být provozován v souladu s technickými podmínkami a návody na ob-

sluhu stanovenými výrobci jednotlivých zařízení. 
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- Stáčení nafty do zásobní nádrţe smí provádět pouze osoba tím pověřená, zaškole-

ná a seznámená s návodem na obsluhu, která se po dobu manipulace s NM nesmí 

od nádrţe vzdálit. 

- Provozovatel musí zajišťovat pravidelné kontroly a revize instalovaného zařízení v 

termínech stanovených výrobci jednotlivých zařízení. Doklady o seřízení a revizích 

budou přikládány k provozní evidenci zdroje.  

- Za provozování čerpací stanice bude zodpovědný jednatel společnosti. 

 

KOMPENZAČNÍ OPATŘENÍ 

Vzhledem k malému rozsahu záměru se přímé kompenzační opatření nenavrhují.  

 

 

OPATŘENÍ VE FÁZI UKONČENÍ ZÁMĚRU 

Opatření pro fázi ukončení záměru nejsou v současné době řešena. Při volbě správ-

ných technologií můţe být stavba odstraněna bez podstatných vlivů na ţivotní pro-

středí nebo významné produkce znečištěných stavebních odpadů. 

 

Opatření jsou uvedena pouze rámcově, jejich detailní rozpracování je součástí pro-

jektu a provozního řádu zařízení. 

 
 

 
D.V. CHARAKTERISTIKA NEDOSTATKŮ VE ZNALOSTECH  

 A NEURČITOSTÍ, KTERÉ SE VYSKYTLY PŘI ZPRACOVÁNÍ  
 DOKUMENTACE 

 
V době zpracování oznámení byly rozpracovány podklady pro vydání územního sou-

hlasu. Posouzení záměru bylo provedeno na základě podkladů poskytnutých projek-

tantem záměru, konzultací s investorem, odbornými firmami, pracovníky Krajského 

úřadu Olomouckého kraje, dotčených orgánů státní správy a dalších podkladů včet-

ně osobních zkušeností zpracovatele dokumentace.  

 

Přestoţe by v souvislosti se zpracováním oznámení bylo moţno z důvodu posouzení 

vlivů čerpací stanice na ţivotní prostředí a veřejné zdraví provést podrobnější sledo-

vání a průzkumy, zpracovatel se domnívá, ţe by nepřinesly informace, které by zá-

sadně ovlivnily predikci významnosti hodnocených vlivů na sloţky ţivotního prostře-

dí a které by mohly zásadně změnit moţnost realizace záměru. Vzhledem k charak-

teru stavby a s ohledem na předpokládané minimální vlivy záměru na obyvatelstvo 

a ţivotní prostředí byly dostupné podklady a informace pro objektivní hodnocení 

přípravy, realizace, provozu popř. ukončení záměru a pro stanovení podmínek mi-

nimalizujících negativní vlivy na prostředí dostatečné.  
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ČÁST E.  
POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU  
 

 

Záměr je předkládán v jedné variantě řešení, stavba nemá zpracovanou ţádnou al-

ternativu v technickém řešení, technologii provozu ani v umístění na jiné lokalitě. 

Umístění čerpací stanice je dáno situováním pozemků ve vlastnictví investora vyuţi-

telných pro realizaci záměru. Navrţená dispozice respektuje poţadavky provozova-

ných činností a pouţitých technologií. Navrţené stavební řešení a technologické po-

stupy vycházejí z poţadavků investora na efektivnost výstavby a provozu zařízení a 

současně splňují poţadavky dané legislativou na konstrukční provedení stavby a na 

provozované sluţby z hlediska bezpečnosti práce, vlivů na ţivotní prostředí a jiných 

zvláště chráněných zájmů. 

 

 

 

 

ČÁST F.  
DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 
 
 

Oznamovatel a zpracovatel oznámení prohlašují, ţe ţádná z podstatných informací o 

záměru, která by mohla mít dopad na odhad velikosti a významnosti vlivů na ţivotní 

prostředí, obyvatelstvo nebo strukturu a funkční vyuţití území, nebyla zamlčena.  

 

Související doplňující údaje jsou uvedeny v Přílohách oznámení. 

            
 
 
 

ČÁST G.  
VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ  
NETECHNICKÉHO CHARAKTERU  

 
 

Oznámení záměru Samoobsluţná čerpací stanice motorové nafty firmy PV-

RECYKLING, s.r.o., k. ú. Prostějov, jehoţ investorem a oznamovatelem je PV-

RECYKLING, s.r.o., Příkop 843/4, 602 00 Brno, IČ: 262 73 993, je zpracová-

no v souladu se zákonem č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, 

jeho obsah je dán přílohou č. 3. Cílem oznámení je poskytnout základní údaje o zá-

měru, jeho moţných vlivech na ţivotní prostředí a rizicích vyplývajících z jeho pro-

vozu. 

 

Navrţená čerpací stanice je určena pro plnění nádrţí motorových vozidel firmy PV-

RECYKLING, s.r.o. Prostějov motorovou naftou. Zařízení je neveřejné a je řešeno 

jako samoobsluţné na čipové karty. Čerpací stanice je instalována na zpevněné 

ploše v areálu firmy a sestává z nadzemní ocelové dvouplášťové skladovací nádrţe 
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typu NDNe PH 25-2-1/500 o objemu 25 m3 s integrovaným výdejním stojanem, pří-

slušnými armaturami pro stáčení a výdej nafty, bezpečnostními prvky a poţadova-

ným příslušenstvím.   

 
Čerpací stanice se nachází v areálu kovošrotu firmy PV-RECYKLING, s.r.o. na zpev-

něné ploše v blízkosti vrátnice. Areál je situován mezi ţelezniční stanicí Prostějov – 

hlavní nádraţí a ulicí Průmyslovou v katastrálním území Prostějov, parc.č. 7464/27. 

Dle Územního plánu města Prostějov se místo stavby nalézá na ploše pro dopravu a 

technické vybavení – ţelezniční dopravu. 

 

Při dodrţení všech podmínek stanovených pro realizaci a provoz zařízení ze strany 

investora nebude mít výstavba čerpací stanice ani její provoz negativní vliv na 

zdraví obyvatelstva.  

 

V době výstavby čerpací stanice se nepředpokládá významné zhoršení imisní situace 

v zájmovém území vzhledem k malému rozsahu výstavby, k malé frekvenci dopravy 

související s realizací stavby a k relativně nízkým hodnotám celkových emisí škodli-

vin a jejich hmotnostních toků ze zdrojů, které se uplatní při výstavbě záměru. Zá-

měr se neprojeví sledovatelným zvýšením zdravotních rizik rovněţ vzhledem ke 

krátké době trvání realizace. Za běţného provozu navrţené čerpací stanice bude 

novým plošným zdrojem znečišťování ovzduší plocha výdeje pohonných hmot. 

Tento zdroj bude při stáčení nafty do nádrţe a jejím výdeji do dopravních prostřed-

ků emitovat do ovzduší těkavé organické látky. Pro těkavé organické látky není na-

řízením vlády č. 615/2006 Sb. stanoven imisní limit. Příspěvek posuzovaného zámě-

ru ke znečištění ovzduší lze hodnotit jako nevýznamný, neboť vypočtené krátkodobé 

i průměrné roční koncentrace imisí těkavých organických látek jsou nevýznamné.  

 

Provoz nové čerpací stanice nebude významnějším zdrojem hluku. Jeho zdrojem 

můţe být pouze automobilová doprava při dovozu a odvozu materiálu a odpadů. 

Frekvence dopravy zajišťující provoz firmy zůstane v areálu i po vybudování čerpací 

stanice na stejné úrovni, tzn., ţe ani hluková zátěţ způsobená dopravou se nezmě-

ní. Frekvence dopravy na komunikacích mimo areál společnosti se mírně sníţí, jeli-

koţ vozidla investora nebudou muset kvůli tankování pohonných hmot zajíţdět 

k veřejným čerpacím stanicím. Lze tedy říci, ţe hluk z provozu posuzovaného zámě-

ru prakticky neovlivní stávající hlukovou zátěţ v území způsobovanou především 

provozem po ţelezničních tratích, které vedou v těsné blízkosti místa stavby a po 

frekventovaných silnicích. 

 
Vybudováním čerpací stanice nebudou ovlivněny povrchové ani podzemní vody. 

Splaškové odpadní vody v  objektu nebudou vznikat, neznečištěné dešťové vody 

budou odváděny stávající areálovou kanalizací. Jelikoţ zpevněné plochy vybudované 

v areálu nebudou  většího rozsahu neţ v současnosti, nedojde ke změně hydrolo-

gické bilance zájmového území. Stavba neovlivní průtoky v recipientu – ve vodním 

toku Romţe, kam odtéká voda z kanalizace. Při dodrţení technologických postupů 

nedojde ke znečištěné podzemních vod a k trvalému ovlivnění jejich mnoţství a 

úrovně jejich hladiny pod povrchem terénu. 

 

Jelikoţ je stavba umístěna na pozemku vedeném jako ostatní plocha, realizace zá-

měru nevyţaduje odnětí půdy ze zemědělského půdního fondu ani pozemků urče-

ných k plnění funkcí lesů. Na ploše půdorysů čerpací stanice a nových zpevněných 

ploch se i v současnosti nalézají zpevněné plochy, proto nebude provedena ani 

skrývka svrchních vrstev půdy. 
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V důsledku budování zpevněné plochy v místě navrţené čerpací stanice byly prove-

deny pouze povrchové úpravy terénu. Zemní práce tohoto rozsahu nemohou mít 

vliv na geologické poměry zájmového území. Stavba nebude mít vliv ani na stabi-

litu území a hydrogeologické charakteristiky území.  

 

Nová čerpací stanice je obklopena ze všech stran zpevněnými plochami a budova-

mi, vegetace se v areálu téměř nevyskytuje. Instalované zařízení ani zpevněné 

plochy nezasahují do míst s vegetací, nebude nutno přistoupit ke kácení dřevin ros-

toucích mimo les ani k likvidaci nebo narušení zatravněných ploch. Případné ozele-

nění ploch kolem nové stavby je moţné pouze s pouţitím mobilní vegetace v kon-

tejnerech. Provozem čerpací stanice nebude ovlivněna existence a ţivotní podmínky 

rostlin ani synantropní byliny vyskytující se pomístně po areálu PV-RECYKLING, 

s.r.o. 

 
Dotčený prostor ve výrobní a dopravní zóně u ţeleznice představuje ze zoologického 

hlediska diverzně ochuzené stanoviště. V území se vyskytují jen běţné druhy ţivo-

čichů vázané na blízkost lidských sídel. Záměr neznamená ohroţení populací zvláš-

tě chráněných druhů ani jejich biotopů. Provoz nového objektu nebude pro ţivočichy 

představovat ohroţení nebo zhoršení ţivotního prostředí oproti stávajícímu stavu. V 

rámci stavby není nutno zavádět ţádná zvláštní opatření k ochraně ţivočichů a je-

jich společenstev. 
 

Realizace navrţeného záměru není spojena s ţádným terénním, stavebně technic-

kým nebo jiným prostorovým zásahem do hodnotnějších ekosystémů. Území 

stavby je tvořeno výhradně jiţ v současnosti zpevněnými plochami a budovami, 

které nepředstavují příznivé ţivotní podmínky pro společenstva rostlin a ţivočichů. 

Drobné plochy zeleně vyskytující se izolovaně v areálu PV-RECYKLING, s.r.o. nebu-

dou vzhledem ke své poloze stavbou ani provozem haly ovlivněny.  Běţný provoz 

nebude znamenat pro organismy vyskytující se v okolí areálu, populace a druhy, 

stejně jako pro jejich biotopy ţádné nebezpečí.  

 
Z hlediska krajinného rázu bude mít nová stavba lokální měřítko významnosti vli-

vu. Objekt v areálu nebude výškově dominantní a bude navazovat na stávající za-

stavěné území města. Vlivy je moţno pokládat za nevýznamné, v některých aspek-

tech  pozitivním charakterem (úprava ploch). 

  
V souvislosti se stavbou nové čerpací stanice nejsou nutné v areálu firmy ţádné 

demolice stávajících objektů. V blízkosti vjezdu do areálu byla v důsledku výstavby 

čerpací stanice vytvořena kvalitní zpevněná plocha. Ke změnám organizace území 

mimo areál PV-RECYKLING, s.r.o. nedojde. Nejbliţší obytná zástavba se nachází v 

dostatečných vzdálenosti od posuzovaného záměru, takţe nedojde k jejímu přímé-

mu ani zprostředkovanému ovlivnění. Historicky nebo architektonicky cenné objek-

ty, nebo objekty památkově chráněné, nebudou stavbou ovlivněny, neboť se na-

cházejí mimo její dosah. Nález archeologických památek je vzhledem k absenci 

zemních prací vyloučen. Výstavbou a provozem čerpací stanice nebudou narušeny 

ţádné kulturní hodnoty. Ţivotní styl a tradice obyvatelstva ţijících v okolí projekto-

vané stavby nebudou realizací záměru ovlivněny. V důsledku vybudování navrţené 

čerpací stanice lze předpokládat finanční zhodnocení pozemků a majetku investora. 

Na cenu pozemků a nemovitostí v okolí areálu nebude mít realizace záměru vliv. 

 

Na základě výše uvedených skutečností lze konstatovat, ţe rozsah negativních vlivů 

záměru na zasaţené území a populaci bude málo významný a pozitiva související s 

realizací záměru převáţí případné nepříznivé stavy. 
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 ČÁST H.  

PŘÍLOHY  
 

 

A. Grafické přílohy 
 
A.1.  Celková situace 1:10000 

A.2.  Situace širších vztahů 1:5000 

A.3.  Ortofoto 1:2000 

A.4.  Zákres stavby do katastrální mapy 1:1000 

A.5.  Technický výkres nádrţe NDNe–PH25–2–1/500 

A.6.  Fotodokumentace nádrţe NDNe–PH25–2–1/500 

 

 

B. Doklady 
 
B.1.  Vyjádření stavebního úřadu z hlediska územně plánovací dokumentace. 

B.2.  Stanovisko orgánu ochrany přírody podle § 45i zákona č. 114/1992 Sb. 
 

 
C. Samostatná textová příloha 
 

C.1.  Čerpací stanice motorové nafty. Odborný posudek dle zákona č. 
86/2002 Sb., o ochraně ovzduší. 

 

 

 

 

 

Datum zpracování oznámení: 3. října 2011 

 

Zpracovatel oznámení: Ing. Petr Götthans  

 Kosmonautů 1028/7  

 779 00 Olomouc  

 Tel.: 602 526 415  

 E-mail: petr@gotthans.cz 

 

 autorizovaná osoba dle zákona č. 100/2001 Sb.  

 (číslo autorizace 47905/ENV/06) 
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